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Ata da Audi6ncia POblica para estudos do Projeto de Lei n ' 057/2022 do
Executivo Municipalque Estima a Receita e Flxa a Despesa do Municipio para o
exercicio financeiro de 2023, realizada no dia dezoito de novembro de dais mile
vinte e dais, is dezolto horan. na Saba das Sess6es "Vereador Reynaldo
Chiavegato" da Cimara Municipalde JaguariOna, localizada no Edificio Municipal
Dr. Sebastido Paes de Almeida, nesta Cidade. Estavam presentes os Srs.
Vereadores Ana Paula Espina Souza Munoz, Erivelton Marcos Pro6ncio,
Francisco de Souza Campos, Jose Alaercio de Toledo Lima Junior, Jose Muniz,
Romllson Nascimento Silva, Silvio Luiz Teller de Menezes, Wanderley Teodoro
Filho e Wilian Barbosa do Morrinho. Inclusive com estas autoridades, estavam

presentes na Sala das Sess6es os Srs. Secretgrios Municipals: Elisanita
Aparecida de Morais - Administragao e Finangasl Fabiano Augusto Rodriguez
Urbane Neg6cios JuridicoslCristina Pinto Cano Bonini Hosikawa EducaQaol
Joslno Jose da Silva -- Desenvolvimento Econ6mico e SocialIAndre Dias Lizun
Assist6ncia Socials Maria do Carmo de Oliveira Pelisio - SaOde e, tamb6m,
aproximadamente quarenta pessoas, conforme consta na vista de presenga
anexada ao Processo. O Sr. Presidente da Cimara Municipalfez a abertura da
Audi6ncia POblica, passando os trabalhos da mesma para o Presidente da
Comissio Permanente de Orgamento, Finangas e Contabilidade, Vereador
Erivelton Marcos Pro6ncio. O Sr. Presidente da Comissio Permanente de
Orgamento, Finangas e Contabilidade, Vereador Erivelton Marcos Pro6ncfo,
cumprimentou a todos e agradeceu a presenQa e que mats uma vez estavam la
discutindo um pouch de Orgamento do Municipio, daquilo que ida ser feito nos
pr6ximos anos, e que era uma pena extremamente importante para o Municipiol
explicou tamb6m, o procedimento para a realizagao da referida Audi6ncia
Publica. e que tinha todd um rito regimental para ser seguido, tamb6m que os
Vereadores poderiam usar a palavra por cinco minutos, e que teriam que vir na
tribuna, tendo a Secretgria o mesmo tempo para responder os questionamentos
e que a replica ficaria a crit6rio da Mesa decider se seguiriam ou naol e as
pessoas presentes na Assemb16ia tamb6m poderiam usar a palavra por cinco
minutos, desde que, devidamente inscritas. junta is Secretirias da Cimara
presented na Assemb16ial pediu para que nio fossem prolixos em relagao a
materia que estava sendo discutida e era para discutir somente o que estava
sends pautado, que era a questao do orgamento de dots mile vinte e tr6s, deu.
naquele momento, a abertura oficiali Audi6ncia POblicalseguir, o sr. Presidente
passou a palavra a Sra. Elisanita Aparecida de Morais - Administragao e
Finangas que comentou ter ficado devendo, na audi6ncia do dia anterior, a
informagao sobre o valor gasto com publicidade atd aquele memento, que era de
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trezentos e dezessete mill falou de valores de economicidade que era de
quarenta e dais milh6esl a seguir. o sr. Presidente chamou o Secretgrio de
Neg6cios Juridicos, sr. Fabiano Augusto Rodriguez Urbane, para discorrer sabre
o Orgamento para o pr6ximo ano para sua Pasta, o qualexplanou de acordo com
os slides apresentados no telco da Cabal a seguir, o sr. Presidente solicitou para
que o Secretirio pontuasse sabre os servidores do Departamento, fixos e
comissionados e tamb6m em relagao aos precat6rios e as medidas a serem
tomadas quanto aquela questao o sr. Secretirio respondeu ter 10 funcionariosl
discorreu todas as situag6es relacionadas quanto aos precat6rios, os problemas
recentes e tamb6m todos os antigosl explicou cada situagao resolvida,

esclarecendo todas as fung6es da Secretaria de Neg6cios Juridicos e a dinimica
de trabalho da mesmal em seguida, o sr. Jose Alaercio de Toledo Lima Junior
perguntou ao sr. Secretgrio se aquele Orgamento era suficiente para a Secretaria
dele e o sr. Secretirio disse que sim e que necessitavam poucos investimentosla
seguir, o sr. Presidente perguntou sabre a Divida Ativa e a possibilidade de
recuperar o dinheiro considerado la perdidol o sr. Secretirio explicou ser ato
comum acontecer a Divida Ativa e explanou sobre o assunto, exemplificando todd
o processo de cobrangat a seguir, a sra. Cristina Pinto Cano Bonini Hosikawa
Secretgria de Educagao para discorrer sobre o Orgamento da sua Pasta,
conforme slides expostos no telco da Casalem seguida, fez uso da palavra a sra
Vania, municipe inscrita para usar a tribuna, questionando como seria a
contrataQao para os autistas, justificando sua perguntal a sra. Secretdria de
Educagao disse que iriam atender com mais qualidade. efici6ncial a sra. Vania
perguntou se todas as criangas autistas do Municipio seriam amparadas por
professores que tivessem qualificagaola sra. Secretiria explicou que a prioridade
era ter profissionais qualificadosl a seguir, a sra. Juliana fez uso da tribuna
dizendo ser mie de crianQa autista e professora da Educagao Especialldisse que
cerca de cento e vinte pessoas foram aprovadas em concurso e perguntou se os
demais seriam chamados para assumirl a sra. Secretiria disse que estariam
contratando atrav6s da Organizagao da Sociedade Civil e conforme a
necessidade contratariam os concursadosl explicou suas raz6es daquela
respostala sra. Juliana perguntou se a transigao seria para o pr6ximo janeiro e a
sra. Secretgria disse que estavam com o chamamento pOblico pronto e seguiu
explicando sabre o processor a sra. Juliana perguntou de que forma seria
fiscalizado o processo e a sra. Secretgria explicou homo seria e que tends a
demanda seriam contratados os profissionais; a sra. Juliana continuou suas
argumentag6es e preocupag6es como mie de autistal a sra. Secretgria tamb6m
falou ainda maid sabre os objetivos da sua Secretarialdisse que a remuneraQao
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dos profissionais ficava a cargo da Organizagao Civill a sra. Juliana questionou
se poderia ficar mais escassa a mio de obra do proflssionale a sra. Secretgria
explicou a respeito da pergunta, detalhando todd o processor a sra. Vania
perguntou se as contrataQ6es teriam as especialistas para os autistas. dentro da
leie a sra. Cristina respondeu que sim, detalhando que dada necessidade
especifica, terra o profissional especificol o sr. Presidente agradeceu a
participaQao das bras. Vania e Juliana e disse da importancia da participaQao
popular nas audi6ncias, para que o Legislative e Executivo pudessem exercer
deus papeis de forma coordenada, ouvindo as reivindlca96es dos municipesl a
seguir, o sr. Francisco de Souza Campos disse da importancia de realizagao de
audi6ncias pOblicas. bem homo da importancia da partlclpagao das Secretarial e
perguntou a Secretdria de Educagao sobre os investimentos em novak estruturas
se das seriam capazes de fazed o municipio avanQar no ensino integrale no
contraturnol a sra. Secretgria explicou que serra necessgrio priorizar a demanda
das crecheslexpllcou minuciosamente sabre o temal falou de nio hover
necessidade de construgao de salas para ensino fundamentallfalou do numero
de inscrig6es para creches e das preocupag6es naquela questao; fez diversos
comentdrios sabre o assuntola seguir. o sr. Jose Alaercio de Toledo Lima Junior
disse que ela nio havia falado sabre concluir a quadra de esportes da Francisco
Xavier Santiagol a sra. Secretiria disse que estava no projeto a quadral ele
perguntou se aquele orgamento era da Despesa de Capital e a sra. Elisanita
disse que era de Despesa Corrente, explicando o que seria a parte daquela
Despesal o sr. Jose Alaercio perguntou se o Orgamento da Educagao era
suficiente e a sra. Secretdria respondeu que dentro do possivel era sim
suficiente, lembrando que ela tinha muitos projetost o sr. Jose Ala6rcio citou
vdrias obras que a Educagao havia citado para realizar e questionou novamente
sabre o valor e a sra. Secret6ria falou dos recursos, pr6mios e explicou os
trimites para a realizaQao dos projetos apresentados e que sim, seriam possiveis
de acontecer no pr6ximo anal comentou que syria possivelsim dentro daqueles
estudosl a sra. Secretdria Ellsanita disse que existiam alguns recursos que
estavam assegurados dentro do Orgamento de 2022 e explicou o processolo sr.
Jose Alaercio questionou se o recurse que havia fido passado de 2022 nio
estava previsto para 2023 e. a sra. Elisanita disse que n8o e que ele saia do
superavlt e explicou o formato da situagaol o sr. Jose Alaercio perguntou se
objetivamente o Orgamento Municipal era mats do que os setecentos e vinte e
um milh6es e a sra. Elisanita explicou o valor de setecentos e vince e um milh6es
e outros valores expostos no slide do telco da Casa. esmiugando cada um deles
a seguir, o sr. Joie Rodrigues dos Santos Presidente da AssociaQao Comercial
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disse que faria vgrias perguntas e que sua bandeira na Associagao Comercialera
a Educagao empreendedora, e queria trazer para a o Municipio para mats de sete
milalunos essa educagao empreendedora para os alunos do ensino fundamental
e justificou seu desejot perguntou se ida ter a cultura empreendedora no
municipiol falou sabre a educagao criativa frito em JaguariOna e gostarla de
voltar ter feiras, perguntou se seria possivelplanejar aquilol questionou sabre a
possibilidade de levar criangas para visitar educativas nas empresas do
municipio. justificando suas perguntasl perguntou tamb6m, sobre o contraturno
se estava previsto valor ou atividade para contraturno, justificando tamb6m elsa
questaol a sra. SecretAria Cristina respondeu positivamente todas as perguntas
do sr. Joio Rodrigues, justificando, exemplificando e esclarecendo cada uma
delasl a seguir. o sr. Rlcieri, cidadio morador do Bairro Florian6polis, disse da
fundamental importancia que tinha a participagao dos cidadios nas audi6ncia
pOblicasl falou do seu respeito peso trabalho do Governo e perguntou como era
utilizado o recurse do FUNDEBlperguntou se havia evasio escolar por motive da
pandemia da Covid 19i perguntou sobre programa de empreendedorismo
educagao financeira nas escolas pOblicasl justificou suas quest6es, salientando
seu ponto de vista sobre elasla sra. Secretiria de EducaQao respondeu todas as
perguntas do sr. Riciere, de forma esclarecedora, dandy exemplos de diversas
situa96es sabre das, e sendo complementada pda sra. Secretiria de Finangasl
a seguir, o sr. Presidente ida abrir a tribuna para mats uma cidada, a sra, Gisele e
justificou sua decisao, colocando toda Casa sempre aberta para discutir sabre
qualquer questaola seguir. a sra. Gisele, municipe, disse que era mie de autista
comentou que para eleger um vereador precisava do voto e perguntou como
faziam para eleger uma Secretaria, principalmente da Educagaol justificou sua
pergunta e disse que tinham dado parab6ns para a atualmas que infelizmente
todas as vezes que ela ia lg ela era massacrada, nio sabia se era pele fatter da
maneira coma ela se vestia, mas todas as vezes la ela foi massacrada
humilhada, hostilizada, falaram que o filho dela era o pier da redel enfim. ela
queria saber quaID m6rito para eleger aquelas pessoas, se era por parentesco,
ou qualquer outra razaol justificou seu questionamentol falou da sua dificuldade
quando buscava informagao naquela Secretaria e da discriminagao que sofrla por
ter um filho autistal falou da falta de parques para crlangas especiaisl deu
exemplos da situagaol teceu vgrios comentirios sobre seu descontentamentol
falou de ter fido mandada para o Instituto Luz ; falou do custo de sete milreais
naquele Instituto; falou que entrou com aWaD na Justiga e conseguiu a UNIMEDI
falou das suas inten96es homo mad deu exemplos de outras criangas com
dificuldades especiaisl disse que os vereadores tinham de saber onde estava
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sends investidos os fete mil reais no Institutoldisse que o filho dela ficava duas
horas de re16gio na escola e ela teve de abandonar o trabalho dela. a dignidade
delaldisse nio receber beneficios e nunca pediu nada; disse que o sr. Menezes
pediu um Neuro quando o filho deja estava em crime, porque nio tinha neuro na
Redel deu muitos exemplos das suas dificuldades no dia a dia coma mie de
crianga autistalfalou da falta de monitor no transporte, quando ficou um ano sem
transported a sra. Gisele ficou um tempo lingo tecendo comentirios sobre os
problemas enfrentados diariamente. o seu descontentamento com a forma de ser
tratada pda Secretaria de EducaQao. a forma de tratamento no Instituto Luz e
muitas outras situaQ6es complexas que ocorrem no seu dia a dials sr. Presidente
disse acreditar que a situagao e anseios dela seriam examinados peso Executivo
e pda Secretaria em questaola seguir. a sra. Secretdria de Educagao disse que
estava conhecendo a sra. Gisele naquela note e que ela nunca colocaria em
xeque os trabalhos dos servidores da Pasta decal teceu coment6rios a respeito
de toda situagao la apresentada pda sra. Giselel disse que aquele era um
assunto que entraria em pauta se ela recebesse um mandado de seguranga pra
colocar em escola especializada em autismo grave e ela nio recebeuldisse que
estava a disposiQao pra atender qualquer demanda que fosse vinculada sobre
nclusio ou qualquer outra demanda de lal o sr. Presidente disse que era
perceptivele latente a questao da educagao para crianQas especiais e perguntou
se havia um Departamento especifico para aquelas quest6es e quem respondia
por aquilol a sra. Secretiria disse que tinha o CRASE que respondia sim por
aquelas quest6esla seguir. a sra. Secretdria de SaOde Maria do Carmo, por meio
da sra. Eliene, Diretora de Departamento, apresentou todd OrQamento para
2023, da Secretaria de SaOde, explanando de acordo com slides apresentados
no te180 da Cabal a sra. Secretdria de SaOde disse terem realizado um plano
municipalde saOde para quatro ands, o qualera revisto anualmente e prestavam
contas com a Cimara municipal, entio o Orgamento da pasta refletia o que
estava no planol a sra. Ana Paula Espina de Souza Munoz perguntou quanto
estava disponibilizado para o CAJI, quantas criangas tinham em atendimento e
quantas estavam aguardando; a sra. Eliene disse que no CAJI tinham 123
crianQasl 121 aguardandol no SEJI 150 criangas e 23 aguardandol a sra. Ana
Paula perguntou se nio terra como aumentar o recurse para chamar aquelas
criangas, justificando sua perguntala sra. Secretdria disse que a16m de aumentar
o recurse do CAJI estavam estudando para implementar um servigo de
atendimento daquelas criangas pda Rede Municipals exemplificou a atual
situagao e intenQao daquela Secretaria quanto aos projetos para o CAJI para o
pr6ximo anon disse ter uma clinica que atendia e que nio era tio simples o
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especialista para a questao de autismol a seguir, o sr. Jose Alaercio de Toledo
Lima Junior perguntou a Secretiria de SaOde sobre o que seria a construgao de
um PA infantil e sobre a necessidade de recursos para 6rteses e pr6teses,
justificando suas perguntasl a sra. Secretdria disse que no segundo semestre do
ano corrente conseguiram com o Governs do Estado recurso para ampliagao da
UPA e ap6s avaliagao acharam por bem fazer um pronto atendimento infantilque
funcionava na estrutura do hospital, que era antiga e que logo poderia nio
comportar mais para atendimento daqueles pacientes. iriam fazer a construgao
atrds da UPAlfalou do trabalho que a Lilian fazia para atendimento de castes de
6rteses e pr6teses, esclareceu como eram feitos os trabalhos nesse sentidolo sr.
Jose Alaercio perguntou se ja tinham planejado o que seria o espago para o PA
infantile quanto as pr6teses de quadrile joelhos se haviam projetos. programas
para aquilotjustificando sua resposta a sra. Secretgrla de SaOde respondeu que
aquelas pr6teses eram maid complicadas porque dependiam de servigos
habilitadosl em seguida, o sr. Jose Muniz teceu elogios com os trabalhos da
Secretaria da SaOde e disse da sua preocupagao com a ASAMASljustificou suas
preocupa96es e perguntou se o recurse que ida ser passado para a ASAMAS
serra suficientela sra. Secretiria disse que houve um aumento daquele ano para
o pr6ximo ano, com possibilidade de complementar se necessariol explicou a
realidade e possibilidade da sua Pastala sra. Secretdria de Finangas comentou
sabre o OrQamento durante a Pandemia. quando reduziram tudo para priorizar o
Orgamento para o memento extreme que foia da pandemia; exemplificou vgrios
pontos a respeito do assuntol a sra. Eliene e o sr. Presidente tamb6m
comentaram junta is explana96es da sra. Secretarial o sr. Jose Muniz
parabenizou a parceria com o Centro de Especialidadesl comentou as
dificuldades de trabalharem na SaOdel o sr. Presidente perguntou se nio seria
possivel fazer a questao das 6rteses e pr6teses pda ASAMAS e se nio
poderiam ser adquiridos mats baratol falou da demanda das acomoda96es na
farmAcia de alto custo, se no pr6ximo ano resolveriam aquele problema e teriam
o projeto de o idoso pedir o rem6dio pele telefone e entregar o mesmo nas
resid6nciasl questionou sobre o prontu6rio eletr6nico que havia o compromisso
por parte da Secretaria de resolver no ano correntel falou do rateio pda
participagao em cons6rcio, o que seria aquilo, o que estava previsto no Cons6rcio
e quads os servigos delel falou da rubrica de serviQos de m6dio e alta

complexidadel a sra. Eliene respondeu sobre o Cons6rcio, esmiugando suas
colocag6esl falou do que era pago dentro da rubrical a sra. Elisanita falou da
questao do CONDESU dentro da Secretaria de Obras e seu valor para o pr6ximo
ano (naquele memento o sr. Presidente junta das bras. Elisantita e Eliene
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verificaram rubricas e valores na planilha exposta e houveram comentgrios fora
do microfonelo sr. Presidente perguntou sabre a possibilidade de ampliar clinical
para atender autistasl a sra. Secretiria de SaOde disse que iriam ter na rede
pOblica tail profissionais e explicou coma seria o processor falou tamb6m dos
serviQos da media complexidade, citando exemplos do mesmolfalou tamb6m do
prontuario eletr6nico que seria concluido no ano correntel falou dos trabalhos
para talfinalidade at6 finaldo anolfalou do projeto para o pr6ximo ano sabre o
rem6dio em casalfalou do projeto para separar as acomoda96es de alto custo,
justificando o projeto; quanto as pr6teses pele ASAMAS, precisavam de
especialista de alta complexidade, explicando sua respostal o sr. Presidente
disse de startup para outras finalidadesl teceu comentirios sobre virios pontos
em prolda SaOde POblical a sra. Secretdria de SaOde lembrou que iriam sim
implantar servigo especializado para atendimento daquelas criangas, dando
exemplos de como poderia ser; a seguir, a sra. Maria Vit6ria, municipe disse da
importancia de haver outras instituig6es para atendimento de criangas autistal
f alou da escassez de neuropediatra e perguntou sobre profissionais terapeutas
no CAJll falou da importancia de atendimento igualitario para criangas com
autismo, conforme lei especifical falou da falta de transports para aquelas
criangas e justificou sua falalfalou da praia de alimentagao no CAJle que muitas
maes nio tinham condig6es financeiras para pagar alimentos de lai argumentou
ser desfavordvela exist6ncia da mesma, em alguns casoslfalou da neglig6ncia
com as maes quando tentam se reunido com a Secretiria e Prefelto e nio
conseguemldisse das preocupa96es com a falta de profissionais especializados
no CAJle da necessidade de taisla sra. Secretdria da SaOde disse que o CAJI
era um servigo contratado pda prefeitura, era um prestador de servigolexplicou e
esclareceu essa questao e porque a prefeitura havia comprou aquele tipo de
serviQol respondeu tamb6m sabre a neuro pedlatra, com virias coloca96es na
questaolquanto aos terapeutas e neuropediatras, disse que teriam vislta t6cnica
para fazer no CAJI. atrav6s de Comissio para avaliar servigos prestadosl a
gravidade da ala, explicou como era o processo para atendimentol o transporte
tamb6m estava no contrato do CAJle estariam avaliar in loco; sobre a idade des
nio conseguiam fazer tudo para todoslexplicou tamb6m o processo e disse que
tudo estava no planejamento deleslsobre a praia de alimentagao ela ida pontuar
com o CAJI, porque entendia a questaolfalou que a Secretaria de SaOde estava
sempre de portas abertas para atender as maes, comentou de funcionirios para
atendimento e discorreu sobre os pianos para atendimentos para o pr6ximo ano
a sra. Maria Vit6ria se disponibilizou para se reunir com o pessoale disse que
tinha uma mie que estava ha tr6s anos esperando e cuidando com seus pr6prios
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recursos do filhola sra. Secretgria disse se comprometer em se reuniio e tentar
resolver aquela questao, disse que estavam se preparando para tentar solucionar
as quest6es de toda demandalo sr. Presidente solicitou para a sra. Secretdria
informal, onde e quando a Comiss50 de SaOde se reunia para que a populagao
pudesse levar aquelas demandas no local e momento certosl a sra. Secretgria
explicou coma estavam acontecendo as reuni6esl falou das dificuldades delay
aconteceram remotamente nos Oltimos tempos. falou que terra nova eleigao do
Conselhol explicou detalhes do como definiram os passos do pr6ximo anal
discorreu sobre aquela questaol o sr. Presidente disse que aquela Casa estava
aberta para as reuni6esla seguir, o sr. Jose Muniz disse que desde 2017 ele
buscou verbal e continuava trabalhando e tratando com muita responsabilidade
principalmente na questao do autismo; junto com o CAJI nuca estiveram de
portal fechadas para tentar resolver quest6esl argumentou suas colocag6es e
falou do projeto dele, o Kit lanches e estaria apresentado ao Prefeitoldiscorreu
sabre o proleto e disse que ajudaria a populagaol comentou a respeito das
dificuldades que quem viva com situag6es complexas sabiam o que era a
realidadel ressaltou que aquela Casa faria junto ao Executive o melhor para
atenderlo sr. Presidente questionou o que seriam aqueles servigos previstos no
Orgamentola sra. Eliene explicou que seriam aqueles servigos de especialidade
e o sr. Presidente perguntou o que seriam os servigos de especialidades e ela
respondeu que era a parte do atendimento m6dico. os pagamentos dos servigos
m6dicos em gerallexplicou com maiores detalhes o que seriam os servigos de
especialidades ao sr. Presidente, acompanhada de respostas da sra. Secretdria
a seguir. o sr. Joie Rodriguez dos Santos. perguntou sobre inovaQao da SaOde
quanto estava reservado para o combate a denguet falou de reuniio sobre
produto inovador e se estava aquilo previsto para o pr6ximo anal falou sabre o
programa E do Bem e seus beneficioslfalou sobre a tele medicinalquestionou
sobre previsao sabre utilizagao atrav6s de conv6nios m6dicoslquestionou sobre
o proleto de construgao do Hospital Days questionou sobre importancia do
hospitalmetropolitano e suas caracteristicasl a sra. Secretdria respondeu todas
as quest6es, com bastante esclarecimento, exemplificando algumas situag6es e
esclarecendo dOvidasl em seguida o sr. Presidente questionou sabre
possibilidade de utilizagao da tele medicina para a especialidade de
Ginecologista e se no pr6ximo ano resolveria aquela situagao do ginecologlstala
sra. Secretdria falou a respeito da realizagao do mutirio para exames
gineco16gicos e explicou a necessidade e importancia dense especialistal disse
que estavam chamando do concurso pOblico, que foram contratados dezoito
m6dicos. sends tr6s ginecologistas, e que mantiveram os mutir6es durante a
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semana e explicou sobre o assuntol falou tamb6m sobre os servigos de
odontologia, explicando sobre os atendimentos no periods de pandemia e deus
avangos nos servigosldestacou os projetos para o pr6ximo anola seguir, a sra
Lilian Coordenadora da Odontologia, que complementou a fda da sra. Secretaria
sabre o periods complexo da pandemia, na Odontologialexplicou todo processo
de atendimento, da ala de espera e das dificuldades naquele setter,

principalmente naquele periodol falou das contrata96es para o Departamento e
da esperanQa que tinham na melhora para todd atendimento; em seguida, a sra
Ana Paula parabenizou o excelente trabalho da odontologia especificamente com
atendimento com paclentes portadores de necessidades especiais e. a sra. Lilian
agradeceu, explicando que todos os profissionais se dedicavam inteiramente
para atenderem da melhor forma todos os pacientesla seguir, a sr. Vania, dentre
outras colocag6es comentou que o Baleia designou um valor em dinheiro para o
CAJI por des alegarem ser ONG e o sr. Melillo tamb6m quando questionado
pdas maes sobre a ala de espera e as especializa96es principalmente
exemplificando e explicando suas argumentaQ6esl falou das dificuldades que
uma crianga arista tinha com relaQao ao Kit lanche, dizendo que o mesmo nio
funcionava para aquela crianQaldisse que a cantina teria de ser excluida porque
se a prefeitura pagava ela teria de ter uma cantina interna 16 e os valores eram
absurdos e as familias eram carentes sem condig6es de pagarl naquele
momento o sr. Jose Munoz pediu a palavra dizendo que estavam fugindo do
tema e que o kit lanche nio ida resolver, mas que estavam sanando o problema
daquele que mats precisavat a sra. Vania continuou sua fda dizendo que por
quest6es sensoriais o CAJI nio era muito viavelpor conta da estrada perguntou
para a Secretdria de SaOde, porque haviam criangas que iam de VAN e
chegavam la desreguladas; argumentou suas colocag6es dizendo que achava
que tudo no CAJlpoderia ter side melhorado, polo fate do mesmo existir ha maid
de tr6s anosl falou das propagandas que faziam daquele 6rgaolfalou que o sr.
Melillo expulsou o Gustavo filho da Gisele, do CAJlfalando que o Gustavo era
gordo para montar nos cavalos, entio ele nio poderia fazer equoterapia, e ele
tinha 4 anosl questionou sobre a questao de graus e sobre suporte para as
familias porque nio tinha na cidadel o sr. Presldente pediu para que ela
concluisse e ela disse que gostaria de saber sabre ele alegar ser ONG e de falar
que a prefeitura pagava ele e ele nio oferecia a o servigo e nunca foi fiscalizado
se os profissionais de la eram realmente especialistas para o autismo e que
tinham muitos estagiarios contratados la; a sra. Secretiria disse que vaias das
perguntas que ela fazia eram as mesmas da Advogada que representava as
maesl disse que o Municipio repassava para o CAJI atrav6s do Cons6rcio

9



⑤ Cfmara Mlmieipal de JaauariQna
Estado de Sio Paulo

porque era credenciado no Cons6rciol explicou todd o processo. dizendo que a
prefeitura remunerava as criangas que faziam terapia no CAJI e no CEJll
comentou do comprometimento da Administragao em olhar para a questao da
fiscalizagao daquele assuntolfalou sabre as reunites antes combinada em fazer
e exemplificou todd trabalho que seria feith por aquela Secretaria para melhorar
toda a dinAmica de atendimento e prioridades, dentro de todo possivell seguiu
comentando sabre os problemas que poderiam conversar para tentar resolver e
se colocou a disposigao; a seguir, a sra. Vania perguntou ao sr. Jose Muniz se
ele tinha filho autista e o sr. Presidente pediu para que ela se contivesse no
assunto daquela Audi6ncia POblical a sra Vida segufu argumentando sua
pergunta e dizendo que ele a interrompeu quando ela ida falar com a Secretdria e
o sr. Presidente disse que o vereador poderia discutir aquilo depoisl o sr. Jose
Muniz respondeu que ele nio tinha, gragas a Deus e se Ele havia dado a ela um
filho autista era porque Ele sabia da capacidade dela de cuidar e criar a crianga e
ele labia quaid eram as dificuldades e os problemas delaldisse ter estado com o
pai dele no dia anterior no m6dico e teve de ouvir do m6dico que ele ja era velho
e nio tinha o que fazer, entio que nio fugia muito do casa delala sra. VAnia
disse que ele estava totalmente enganadol naquele memento o sr. Jose Munoz e
a sra. Vida trocaram falas simultineas sabre o tema e encerraram a conversa, a
pedido do sr. Presidente que solicitou para mortar o microfone dos doin, para que
discutissem em outro momentol a fda continuou fora do microfonel religando os
microfones o sr. Jose Muniz disse que des estavam la para discutirem o
orgamento de dais mil e vinte e tr6s e today as quest6es que ele envolvial
justificou suas palavrasla seguir. fez uso da palavra, a sra. Andrela Dias Lizun
Secretiria de Assist6ncia Socialque dlscorreu sobre o Orgamento da sua Pasta
para o ano de 2023, apresentando slides no telco da Casalap6s sua explanagao
o sr. Jose Alaercio de Toledo Lima Junior disse que seguramente aquele
Orgamento estava abaixo do necessirio se fosse implantado mats uma CRASS e
a sra. Secretgria concordou que simi o sr. Jose Alaercio perguntou sabre a
construgao do CRASS no Vargeao e argumentou suas colocag6es sabre as
Emendas Parlamentares e os trabalhos da Prefeitural falou da necessidade do
CRASS, o sr. Presidente perguntou se ja tinha estimado o custo daquela obra e a
sra. Secretiria disse que nio e explicou sous objetivost o sr. Presidente
perguntou sobre a necessidade de rubricas para 2023 e a sra. Elisanita
esclareceu sobre a questao, sends complementada na resposta pda sra
Secretiria de Assist6ncia Sociallo sr. Presidente falou da sua preocupagao com
a quantidade de pessoas que dependiam daquela Secretaria e tamb6m da mio
de obra la oferecidalquestionou de quem syria a responsabilidade seguimento
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no pr6ximo ano e a sra. Presidente respondeu sobre a questao, exemplificando
dodo o processo de trabalho la desenvolvidola seguir, o sr. Joio Luiz Rodrlgues
dos Santos usou a palavra falando sabre a parceira da Secretaria de Assist6ncia
Socialcom o SEBRAE SENAC e Outros C)rgaos para desenvolvimento de curses
em diversas areas t6cnicasl explanou sobre o assunto, dizendo da importancia

daquela questao e perguntou sobre valor planejado para aqueles cursos e a sra
SecretAria respondeu a pergunta explicando a questaol inclusive sobre o curso
de cuidador de idosolo sr. Jodo perguntou sobre recursos para transportes para
visitas de pessoas para conhecer o Departamento; a sra. Secretiria respondeu
que tinha simla seguir, fez uso da palavra o sr. Josino Jose da Silva, Secretirio
de Desenvolvimento Econ6mico e Social, que explanou sabre a sua Pasta para o
Orgamento de 2023, discorrendo mediante slide apresentado no quadro daquele
Plen6riol a seguir, o sr. Presidente questionou, justificando, sobre a rubrica
aberta naquele Orgamento para promogao de industria e com6rcio e homo seriam
gastos aquele valor e como poderia ajudar o Municipiol o sr. Secretirio
respondeu o questionamento detalhando sua resposta e se mostrando positivo
com as possibilidades para o pr6ximo anola seguir, o sr. Jose Muniz falou do
problema do transporte que a populagao pedia muito por causa da grande
defici6ncial a seguir. o sr. Secretirio respondeu a pergunta. explicando toda
sistem6tica do seu trabalho na Secretarial o sr. Presidente perguntou da
possibilidade de reavaliar a renda para pleitear PROud Municipale justificou sua
perguntalo sr. Francisco de Souza Campos complementou o assunto falando do
Bolsa Atleta, e a sra. Secret6ria de Assist6ncia Social usou a palavra e
respondeu a questao do PROud Municipallo sr. Francisco, o sr. Presidente e a
sra. Secretgria trocaram vgrias informaQ6es paralelas sabre a questao PROunil
em seguida, o sr. Secret6rio Josino tamb6m falou sabre aquela questao,
exemplificando vgrios pontos do assuntol em seguida, a sra. Elisanita tamb6m
falou a respeito da renda para o PROunil naquele momento houve diversas
pessoas falando ao mesmo tempo sobre o temal em seguida o sr. Secretgrio
falou da necessidade de modernizar as leis. principalmente da Vigilancia
Sanltarial falou da validade dos alvaras, das reclama96es empresariais e das
dificuldades naquele seguimento, de modo gerale solicitou auxilio do Municipio
para com os empresarios, no sentido de modernizar as legislag6esl o sr. Jose
Alaercio de Toledo Lima Junior falou sobre o tema fora do microfonel o sr.
Presidente falou sobre o projeto da liberdade econ6mica, discorrendo sabre o
mesmol a seguir, o sr. Joio Rodrigues dos Santos falou da renovagao da
parceria do SEBRAE com o Municipio por mais sessenta mesesl teceu

comentirios sabre os projetos da Associagao Comercial e comentou que ele
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achava que a feira noturna deveria estar na Secretaria de Desenvolvimento
Econ6mico e explicou sua colocagaolfalou tamb6m da importancia do Cons6rcio
CICABi questionou sobre qualvalor havia side destinado ao empreendedorismo
para MEI e Micro e pequena empresa e justificou sua pergunta; falou da
importancia da feira das industrial e que ela novamente acontecesselperguntou
sabre a possibilidade de transportes para visitas nas empresas; falou da
necessidade de qualificaQao de profissionaisl teceu diversos comentdrios sobre
projetos que a Associagao Comercial poderia ajudar ao Municipiol exemplificou
suas falas e aguardou respostas aos seus questionamentoslfalou tamb6m sabre
o Programa JEP e deus beneficiosl a seguir, o sr. Secretirio respondeu as
perguntas do sr. Jiao, explicando cada colocagao sua nas respostas e colocando
a sua Secretaria a disposigao para auxiliar no que fosse possivelpara beneficio
do Municiolo sr. Jodo falou sobre a qualificagao da MEle pequenas empresaslo
sr. Secretdrio falou sobre os trabalhadores da Motorola, se a metade deles
fossem de JaguariOna, coma seria o comercio locallteceu comentgrios sabre seu
ponte de vista naquela questao, trocando informaQ6es com o sr. Jo8o Rodriguez
sabre o tema. Em seguida. o sr. Presidente enalteceu mats uma vez a
mportancia daquela Audi6ncia POblical lembrou que no dia seguinte haveria
outta para tratar do mesmo projeto; agradeceu a todos e encerrou a presente
Audi6ncia POblica. Nada maid havendo a tratar, lavreia presente ata que, lida e
achada conforme, vai devidamente assinada pda Comissio Permanente de
Orgamento, Finangas e Contabilidade. A Ata sera anexada ao Processo n '
128/2022, juntamente com CD contends gravaQao da referida Audi6ncia POblica

Vereador -elton Marcos Pro6ncio
residente

Vereador
./

6 Paula Espina de Souza Muniz
Vice-Presidente

Vereador Francisco de Souza Campos
Secretdrio
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Ata da Audi6ncia Publica para estudos do Projeto de Lei n ' 057/2022 do Executivo
Municipalque Estima a Receita e Fixa a Despesa do Municipio para o exercicio
financeiro de 2023, realizada no dia dezessete de novembro de dots mile vinte e
dais, is dezoito horan, na Sala das Sess6es "Vereador Reynaldo Chiavegato" da
Cimara Municipal de JaguariOna, localizada no Edificio Municipal Dr. Sebastiio
Paes de Almeida, nesta Cidade. Estavam presented os Srs. Vereadores Afonso
Lopes da Silva, Ana Paula Espina Souza Muniz, Erivelton Marcos Pro6ncio,
Francisco de Souza Campos, Jose Muniz. Rodrigo Reid de Souza, Romilson
Nascimento Silva, Silvio Luiz Telles de Menezes. Wanderley Teodoro Filho e Wilian
Barbosa do Morrinho. Inclusive com estas autoridades, estavam presentes na Sala
das Sess6es os Srs. Secretaries Municipais: Elisanita Aparecida de Moraes
Administragao e FinanQasl Valdir Antonio Parisi Governor Cello Lauro
representando a sra. Secretiria de Gabinetel Tania Candozini Russo Diretora
Presidente da JaguarPrev, Rafaelda Silva Blanco - Juventude, Esporte e Lazer e
Maria das Gragas Hansen Albaran dos Santos - de Cultura e Turismo e, tamb6m,
aproximadamente, trinta pessoas. conforme consta na lista de presenga anexada ao
Processo. O Sr. Presidente da Cimara Municipal fez a abertura da Audi6ncia
Publica, passando os trabalhos da mesma para o Presidente da Comissio
Permanente de Orgamento, Finangas e Contabilidade, Vereador Erivelton Marcos
Pro6ncio. O Sr. Presidente da Comissio Permanente de Orgamento, Finangas e
Contabilidade, Vereador Erivelton Marcos Pro6ncio. cumprimentou a todos e
agradeceu a presenga e que maid uma vez estavam la discutindo um pouco de
Orgamento do Municipio. daquilo que ida ser feito nos pr6ximos anos, e que era uma
pena extremamente importante para o Municipiol explicou tamb6m, o procedimento
para a realizagao da referida Audi6ncia POblica, e que tinha todo um tito regimental
para ser seguido, tamb6m que os Vereadores poderiam usar a palavra por cinco
minutos, e que teriam que vir na tribuna, tendo a Secretiria o mesmo tempo para
responder os questionamentos, e que a replica ficaria a crit6rio da Mesa decider se
seguiriam ou naole as pessoas presentes na Assembleia tamb6m poderiam usar a
palavra por cinco minutos, desde que, devidamente inscritas, junto is Secretirias da
samara presented na Assembleialpediu para que nio fossem prolixos em relagao a
materia que estava sendo discutida e era para discutir somente o que estava sendo
pautado, que era a questao do orgamento de doin mile vinte e tr6s, deu, naquele
moments. a abertura oficiald Audi6ncia POblicala seguir, fez uso da palavra o sr
Francisco de Souza Campos dizendo de quantas pessoas envolvidas se
desempenhavam para construir a Lei Orgamentaria do Municipiol falou,
principalmente da importancia da mesma e agradeceu todo trabalho realizadol a
seguir, o sr. Presidente passou a palavra a Sra. Elisanita Aparecida de Moraes
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AdministraQao e Finangas que faria explana96es a respeito do projeto para
posteriormente, levantar os questionamentos a respeito da Lei OrQamentaria. A Sra
Elisanita cumprimentou a todos e deu initio a apresentaQao da LOA de doin mile
vinte e tr6sldisse que era uma obrigaQao legalda Audi6ncia POblica, demonstrando
nos quadros expostos no telco, deu inicio ds apresenta96es graficasl a seguir. fez
uso da palavra o sr. Francisco de Souza Campos. questionando a sra. Secretdria de
Finangas sabre a proposta de setecentos e vinte e um milh6es, se ela achava que
estava razodvel em razio da Oltima LOA aprovada na Casat argumentou seu
questionamento e a sra. Secretgria de Finangas respondeu aquele vereador
explicando suas coloca96esla seguir, o sr. Francisco questlonou sabre o PIB para o
pr6ximo se ela estava tranquila sabre aquele nOmero e ela respondeu que sim,
justificando sua respostal em seguida, a sra. Secretiria discorreu sobre os
Orgamentos estipulados para dada Secretaria. conforme constava nos anexos
expostos nos slides e esmiugando todos os detalhes neles contidosl a seguir. o sr.
Presidente perguntou se algu6m gostaria de questionar a respeito daquela
Secretarialfez uso da palavra o sr. Francisco de Souza Campos questionando sabre
valores das taxas municipais e a sra. Elisanita respondeu detalhadamente ao
questionamentolhouve alguns questionamentos e sugest6es sabre valores de taxas
municipais e a sra. Secretdria trocou dialogos com o sr. Vereador em questaol a
seguir, o sr. Presidente comentou sobre cobranQa em relaQao ao incentivo no IPTU
para im6veis inventariados, e questionou coma estava aquela questaol a sra
Secretgria explicou coma aquele imposto deveria ser previsto para conseguir dar a
isengaol argumentou todos os detalhes sobre o futuro projeto de leie o sr.
Presidente falou tamb6m sobre a legislagao do desconto no IPTU para pessoas em
tratamento contra o cancer e a sra. Secretdria disse achar possivel fazer estudo,
mas tinha de estar previsto na Lei Orgamentaria porque era uma evolugao da
Receital discorreu tamb6m sabre a evolugao da tabela de desconto do IPTUI a
seguir. o sr. Presidente pediu para que ela explanasse homo foia adesio para o
parcelamento da divida pOblica e ela disse que nio tinha aquela informagao porque
nio era assunto daquela Audi6ncialfalou da adimp16ncia alta que tinha o Municipio
e o sr. Presidente falou sobre projetos discutidos na Casa, sabre o pagamento dos
tributos de maneira digital e a sra. Secretiria comentou que estavam estudando,
mas que o PIX estaria em todos os carnes do IPTUI o sr. Presidente agradeceu
saber o fato e ressaltou a importancia daquele meio de pagamento para todos os
cidadaos; a seguir, o sr. Afonso Lopes da Silva falou da questao do incentive fiscal
para o municipe saldar a divida ativalteceu comentgrios a respeito e solicitou uma
comparagao de valoresl a sra. Secretdria disse que levou aquela informaQao no
cumprimento das Metas Fiscaisl a seguir, o sr. Silvio Luiz Telles de Menezes
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perguntou se estava previsto o aumento do funciongrio pablico. se ela tinha uma
base para prever o aumento do funciondrio pOblicol a Sra. Secretdria dlsse que
garantido tinha a inflaQao do periodo mats um e meir por cents, mas que ngo havia
recebido ainda a pauta do Sindicatol explicou coma seria a negociagao para
distribuir da melhor maneira os recursosl a seguir, o sr. Jose Muniz perguntou a
respeito do OrQamento da Secretaria de Esportes, coma exemplo e disse que sua
preocupagao era a respeito dos muitos parques que deveriam ser restaurados que
ele nio sabia quem seria o responsavelpara cuidar das pragas e parquesle sra
Secretgria explicou a respeito de licitagao grande para manutenQao de todos os
pr6prios do Municipiol discorreu sobre o assuntol o sr. Presidente complementou
quest6es sabre aquele mesmo assunto, dizendo que a partir do ano de dais mile
vinte e tr6s seria de responsabilidade da Secretaria de Obras cuidar dos parquet e
praQas, e a sra. Elisanita disse que sim, serra Obraslem seguida, o sr. Francisco de
Souza Campos disse da importancia de manter um valor maior no desconto do IPTU
e tamb6m do valor grande da arrecadaQao do Orgamentolfalou da sua preocupagao
com o valor do reajuste do imposto, justificando suas preocupag6es e valores do PIB
do Municipiol a sra. Secretdria comentou a respeito do assunto, lembrando das
cobrangas que o Tribunalde Contas cobrava o Municipio sabre diversas quest6es a
respeito do Orgamento e do valor venallexplicou suas coloca96es sabre o descontol
a seguir, fez uso da palavra o sr. Secretgrio de Governs, Valdir Parisi, explanando
minuciosamente sabre o Orgamento da sua Pasta. acompanhando os slides
apresentados na Casal ressaltando o valor de nove milh6es, setecentos e quarenta
e quatro milla seguir, o sr. Presidente questionou quaid seriam os principais projetos
para o gasto orgamentario no pr6ximo ano e o sr. Secret6rio disse que seria a
Escola de Governor explicou passo a passe dos projetos futurosl o sr. Presidente
questionou sabre o Plano de Carreira Municipale o sr. Secret6rio explicou todo o
processo para realizagao do Plano de Carreiral a seguir. o sr. Silvio Luiz Telles de
Menezes falou sabre os ajustes e problemas com a Guarda Municipale acreditava
que a Escola de Governs seria muito favorgvel para todo processo administrativo
municipal; o sr. Secretirio complementou os comentdrios do sr. Silvio Luiz Telles de
Menezes, concordando com suas colocag6es, ressaltando toda Importancia da
Escola de Governolo sr. Presidente reforQou os questionamentos sabre a Escola de
Governo e o sr. Secretirio disse que era o que o Prefeito mats queria implementar
no seu Governor o sr. Presidente ressaltou novamente a importancia de implantar
aquele projeto, pedindo o empenho daquela Casa para avangar naquele processor
questionou tamb6m sobre contar com maid servidores pOblicos na Guarda Municipal
em dais mile vinte e tr6s e o sr. Secretirio disse que o processo havia terminado e
que a parter de janeiro deveriam chamar o pessoal e tamb6m de Assistente de

3



Cfmara Municipal de JaguariQnB
Estado de S5o Paulo

Gestio deveriam chamar, para que os servigos fossem melhor executadol em
seguida a sra. Secretdria de Finangas disse que estavam falando sobre tudo o que
aquela Administragao estava fazendo o melhor para a valorizaQao do funcionalismol
exemplificou seu comentariola seguir, o sr. Jose Munoz disse da sua preocupagao
com as casas populares e falou do empr6stimo para construir casas. que era
promessa do Prefeito no empr6stimo de quarenta e cinco milh6es. mas que at6
aquele moments nio havia entreguelo sr. Presidente disse que se o sr. Secretdrlo
quisesse responder seria ok, mas que a pergunta estava dentro da Secretaria de
Governs. entdo para que o vereador Jose Muniz poderia perguntar novamente na
segunda feira e o sr. Jose Muniz disse que acabou de ouvir que os recursos de cada
Secretaria seria para manter as Secretarias, e ele estava vendo o Orgamenta de
dada Secretaria e nio via la que dava para construir casa popularl o SS. Secretirio
respondeu que seriam mats de trezentos apartamentos no Dona Irma e que estava
morose por quest6es com a CETESB e seriam mais de cem casas no Florian6polis e
ele esperava que nio acontecesse anda e que estava bem encaminhadolcomentou
que do Estado de Sdo Paulo JaguariOna era o Onico Municipio que recebeu aquelas
casa, e tinha tamb6m mats cem casas para o Bairro de Guedes, e estavam definindo
a desapropriagao no Capim Fina; comentou todas as quest6es a respeito daquelas
constru96es respondendo ao sr. Jose Muniz, o qualargumentou suas preocupag6es
o sr. Secretdrio esclareceu que seriam 384 apartamentos do Governo Estadual, 115
casas do Governo Federale mais 100 do Governo Estaduall em seguida, o sr.
Presidente disse sabre a cobranga da Casa pra digitalizagao dos projetos da
prefeitura e a sra. Secretgria disse que ja estava contratada a empresa para aquele
servigo e que os projetos estavam sends digitalizados, com assinatura digital dos
funcion6rios e esclareceu detalhes daquele processo. acreditando estar concluido
em 20231 o sr. Afonso usou a palavra dizendo que labia da questao habitacional
que dependia dos conv6nios com os Governos e lembrou que houve troca de
Governo e das quest6es que implicavam nas ditas trocas, e suas dificuldades para
concluir projetos, sem que tudo fosse colocado na responsabilidade do Prefeito
porque cada troca de Governo implicava alguns atrasosl o sr. Secretirio disse ter
sido uma colocagao importante aquela e que tinham mudangas de Governos
Estadual e Federal e que o prefeito tinha tudo aquela preocupagao, mesmo nio
tends assinado nada ele tinha a palavra da situagao e tinham de confiar na palavral
o sr. Jose Muniz disse que os 384 apartamentos ja estavam prontos para comegar.
estava licltado e tudor o sr. Secret6rio continuou suas explica96esl a seguir, o sr
Silvio Luiz Telles de Menezes comentou sobre as quest6es t6cnicas que ele sempre
trabalhava e suas preocupa96es com o meld ambientel comentou sabre o plano
especifico na Casa dizia que nio ter possivelter mais cento e quinze casas no
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Florian6polis, nio era possivellevar agua la e ele nio sabia como iriam resolver
aquele problemalcitou diversas preocupaQ6es a respeito das constru96es populares
e do desenvolvimento ordenado da cidadel falou do Plano Diretor de Saneamento
B6sico estava sends estudado e ele se preocupava com aquelas quest6es e nio via
coma aquilo poderia acontecer mas tinham de se preocupart em seguida, o sr
Presidents pediu para que todos se atentassem aos tomas daquela Audi6ncia e que
na pr6xima segunda feira, noutra audi6ncia des conversariam a respeito daquelas
quest6es colocadas naquele memento e se houvesse a necessidade de
remanejamentos para resolver quest6es pontuais, aquela Casa estava aberta para
tal; aguardava esclarecimentos da sra. Secretdria de Meio Ambientel a sra.
Secretdria informou que todo o excesso de arrecadagao tinha um recurse garantido
para rede de agua do Florian6polis mas iam deixar para a Secretiria explicarldeu
alguns exemplos dos exercicios aplicados e esclareceu pontos do assintolo sr
Secretirio Valdir falou sobre pontos especificos daquele assunto e disse para
ficarem tranqtlilos que iriam resolver aqueles problemaslfalou que tudo estava bem
encaminhada e relembrou das preocupa96es do Executivo quanto ao assuntol a
seguir, fez uso da palavra o sr. Cello Laura, explanando sabre a Secretaria de
Gabinete, representando a sra. Secretiria Maria Emilial ap6s suas explicaQ6es

diante de slides expostos no telco da Casa, o sr. Presidente falou sobre o valor
agasto com a comunicaQao que era muito questionado pda populagaolo sr. Celso
Lauro disse que ningu6m melhor do que a Secretgria de Finangas e os vereadores
para entender sabre os valores aplicados em cada Setor Administratlvol falou
extensamente sabre a forma de gastos naquela Secretaria. com a comunicagao
esclareceu que tudo era muito necessariola sra. Secretiria de Finangas disse que o
valor gasto com comunicagao era o mesmo previsto desde 2016 mas que nunca
gastaram aquele valor, nunca chegou atingir o valor previstol teceu vdrios

comentgrios a essencialidade dos investimentos naquele Setorl o sr. Presidente
questionou qualera o valor gasto com comunicaQao e a sra. Secretdria disse que
tinha aldo bem pouch e explicou os motivosl disse ainda que nio tinha valor total
mas era uma informagao que posteriormente poderia levar aquela Cabal o sr.
Presidente solicitou para que levassem em consideragao para o pr6ximo ano que as
informag6es estivessem todas no site da prefeitura, para facilitar a vida dos cidadios
que buscavam acompanham o desenvolvimento do Municipiol o sr. Celso Laura
concordou com as colocag6es, acrescentando que estavam trabalhando de forma
dinimica para facilitar a vida dos cidadaosl em seguida, o sr. Francisco de Souza
Campos questionou se o Departamento de Comunicagao tinha um plano de
contingencia para levar a informagao ao pablico quando de um problema no sistema
e o sr. Celso Lauro explicou todos os pianos de trabalho que o Departamento tinha:
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sends o mesmo bem s61ido quanto aos trabalhos executadosl a seguir, o sr
Romilson Nascimento Silva parabenizou os trabalhos executados pelo

Departamento da Comunicagao, destacando a efici6ncia do sr. Celso Laura e a
importancia daquele Departamento ao Municipio; a seguir, o sr. Afonso Lopes da
Silva destacou tamb6m a importancia daquele Departamento e questionou sabre
coma era feith o processo para publicagao de publicidades e o sr. Celso Laura
explicou coma era feith o trabalho do Departamento de Comunicagao. destacando
que todo os materiais produzidos la eram subsidiados pdas Secretarias, que
acionavam aquele Departamentol explicou minuciosamente a questao protocolar e
agradeceu todos os vereadores e a oportunidade de representar a Secretdria da
Pastas a seguir, fez uso da palavra a sra. Camila Santos Silva, dizendo que sua
reivindicagao era para today as Secretariasl fez a leitura de um texto explicativo e
neue reivindicava maior rigor para aplicaQao da economicldadel citou artigos da
Constituigao e justificou seu pedidol o sr. Presidente agradeceu suas coloca96es e
disse que era importante a participagao popular nas audi6ncias da Casa para que os
trabalhos produzissem maiores efeitosl a sra. Secretiria Elisanita disse que a
Administragao pautava pele principio da economicidadel exemplificou sabre a
modalidade pregao eletr6nico que era implantada na AdministraQao, explicando a
formula de aplicagaol citou virios exemplos a respeito do assuntol o sr. Presidente
reforQou que as licitag6es eram por pregao eletr6nico, falou das preocupaQ6es com
as dispensas em obras e outras quest6es a respeitoldiscorreu sabre o assunto e a
importancia de cumprir todos os processor legais para transparecia e
acompanhamento do cidadaol o sr. Francisco de Souza Campos elogiou o
pronunciamento da Camila, dizendo que aquela Casa, com todas as
particularidades. cobrava na questao da economicidadeldisse ter exemplos virios
sobre aquino e teceu coment6rios a respeitol a seguir, fez uso da palavra o sr
Secretirio de Juventude. Esporte e Lazer, Rafael da Silva Blanco que discorreu
sabre o Orgamento da sua Pasta para o ano de 2023, apresentando detalhes
expostos nos slides do telaol o sr. Wilian Barbosa do Morrinho que o cidaddo
quando atingia dezoito ands perdia o direito de treinar modalidades especificas e
perguntou se aquilo poderia ser mudado para que a pessoa nio perdesse seu
projeto e o sr. Secretdrio explicou todos os passos de todos os projetos, dizendo que
no momento nio tinham nenhum plano para novas modalidades, mas poderiam
pensar sobre o carol o sr. Wilian perguntou se existia demanda reprimida e o sr
Secretaria respondeu que a Onica por questao de estrutura era a hidroginastica e
teceu comentirios a respeitolo sr. Wilian perguntou sobre projetos e contratos com
relagao ao estddio municipal, citando exemplos da atualsituagao do mesmo e o sr.
Secretdrlo disse que o estddio estava sob a cessio para o JaguariOna FutebolClube
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e ja estavam projetando a concessio do mesmolfalou a respeito de todd o processo
que estavam trabalhando sobre aquele estadiolo sr. Jose Muniz disse que tudo em
JaguariOna era feith com exce16ncia e falou da sua preocupagao com o campo da
Roseira de Cima e o vestiirio da quadra da Roseira de Baixolo sr. Secretirio falou
a respeito da manutengao do gramado e dos problemas la apresentadoslfalou sobre
o proleto pronto para a quadra da Roseira e que estavam tentando adequar para
virar um Ginisio de Esportes laID sr. Francisco de Campos Souza parabenizou os
trabalhos feitos por aquela Secretarial o sr. Secretdrio falou novamente sabre o
projeto pronto, cadastrado para poder executar; o sr. Francisco disse que era
questionado sobre manutengao e investimento para as quadras de tunis de Guedesl
o sr. Secretgrio disse que JaguariOna tinha centro de t6nls que era referenda pOblica

em toda a regiao e que la tinha autorizagao pra construgao de maid 2 quadras lal
teceu v6rlos comentdrios a respeito dos projetos de manutengao daquelas quadras;
o sr. Wilian disse especificamente sobre problemas de uma das quadras e
perguntou sobre questionamentos para com a empresa que tinha feito as ultimas
quadras o sr. Secretgrio disse que ja foi feith acionamento da empresa e a briga era
pda qualidade do terreno e execuQao do servigol falou sabre as virias alegag6es
manutengao e corre96es a respeitol p sr. Jose Muniz falou das cobrangas para
melhoria do campo do Guedes de Cima e o sr. Secretgrio disse que estavam
trabalhando para a concessio daquele espanol o sr. Presidente comentou que
sempre falavam com muito orgulho do superavit. mas que ficava confuse quando um
Secretdrio chemo de prajetos ficava esperando recursos do Estado ou Federal e
apelou para os responsaveis para utilizarem os recursos para atender as demandas
da populaQaol solicitou para colocar no Plano do pr6ximo ano a questao do bit tunis,
comentou a respeitol o sr. Secretgrio com aquela questao especifica, estudariam
para fazer mats seis quadras de bit tunis pr6ximo da ETA, comentando a respeito do
estudo par doin mile vinte e tr6slo sr. Secretgrio falou tamb6m sabre a construQao
de pump track, citando que algumas cidades da regiao ja implantaram projetos
daquela naturezal o sr. Secretdrio disse estarem a merck da localidade de fazer
aquele projeto, comentando o interesse naquele assunto; o sr. Presidente disse
esperar que no pr6ximo ano fossem nomeados membros do Conselho Municipalde
Esportes e da Funds Municipaldo Esportesla sra. Secretiria Elisanita disse que do
Fundo ja estava previstol a seguir, a sra. Secretiria de Cultura, Maria das Gragas
Hansen Albaran dos Santos teceu comentgrios explicando a pena Orgamentaria
para a sua Pasta, expondo no telco slides sabre o tema. O sr. Presidente
parabenizou pda feira noturno e perguntou se no Orgamento daquela Pasta estava
previsto valor para gastar com as atividades entretenimento naquela feiral a sra
Secret6ria teceu comentirios sabre a realizaQao e desenvolvimento do projeto da
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feira noturnal falou da dinimica para que a mesma acontecessel teceu varies
comentirios a respeito da feira noturnal o sr. Presidente falou da importancia

daquele projeto, tecendo exemplos e perguntou da possibilidade de ampliar a feira
para outros dias e outros espagos, para abrir para maid pessoasla sra. Secretiria
disse que observaram coma ela ida se comportar, observou o dia a dia dos feirantes
e participanteslfalou bastante a respeito, citando exemplos e dlsse que sim. havia o
interesse de abrir no pr6prio parque para mais pessoas. sem levar para outros
locaisl o sr. Jose Muniz parabenizou a Secretaria de Cultura e argumentou sobre
suas preocupa96es com os trabalhadores de JaguariOna, as prioridades para des e
falou das cobrangas que existiam sobre o espaQO azuldo Parque Santa Maria e
questionou a respeitol a sra. SecretAria disse que o Espago Azultlcou cedido para
radar um filme mas, irlam abrir a agenda para eventos no Municipio e ela ficava feliz
por perceber que JaguariOna gostava de participar de eventos tanto peso poder
pOblico e pda iniciativa privadal o sr. Alonso Lopes da Silva comentou sobre a
Escola das Artes e disse ser um proleto que merecia todo apoio porque era
referenda para a cidadelfalou das expectativas que existiam de a escola das aries it
para os bairros; a sra. Secretdria disse que o artigo cientifico da Escola das Aries
tinha fido aprovado pda UNESCO e ela ida estar no F6rum internacional da
UNESCO em Ouro Pretolteceu comentirios a respeito e disse que a id6ia era que
ela crescesse cada vez mais, indo sim para os bairros e para que aquele projeto se
eternizasse em todos os Municipio; teceu muitos comentirios positivos a respeito da
Escola das Antes. exemplificando qualidade de vida a muitas pessoas que ela
promovial o sr. Francisco de Souza Campos tamb6m elogiou os trabalhos da
Secretgria a frente daquela Secretarial elogiou os projetos da Escola das Artesl
desejou sorte para todos os trabalhosl a sra. Secretiria disse que a nova estrutura
ficava la no Parque dos Lagosl falou vdrias quest6es pontuais. inclusive dos
problemas com as pombas que la existiam; comentou sabre as quest6es de
investimento para que tudo acontecesse a contento para todoslfalou das utilizag6es
feitas no Parque dos Lagosl o sr. Francisco perguntou se existia algum conteOdo
que a Secretgria nio conseguiu executar e ela disse que tinha vontade de ter uma
Orquestra Sinf6nica em Jaguarianal falou sobre os deus projetos a respeito foi
assuntole falou a respeito do assunto e deus projetoslo sr. Presidente sugeriu o
Parque Sio Jose, no Parque Menegon para ser utilizado pda Escola das Artes
falou a respeito do seu entusiasmo pda mOsica e deus conhecimentoslfalou para
estudar projeto com bolsas para os mOsicos da orquestra e justificou seu
comentariol a sra. Secretgria falou sabre o orQamento previsto para a banda
Municipal, os custom e outras quest6es sabre aquela id6ia de formagao da orquestra
e sobre a positividade em ter bolaslo sr. Presidente falou em relagao aos quiosques,
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espaQos pOblicos que se encontravam abandonados nas pragas, perguntando quala
previsao para licitagao para ocuparem melhor aqueles espagost exemplificou virias
situaQ6es sensiveis e preocupantes sobre aquela questaol a sra. Secretiria falou
sobre problemas na hora de licitar determinados espaQos, citando a exemplo, onde
era o "Vaia" e a exist6ncia dos banheiros pOblicos anexos aquele quiosquel falou
sabre virias quest6es analisadas pda Comissdo especifica que analisava os
espagos pOblicosl exemplificou virias situag6es e falou de vdrios espaQos que ja
foram resolvidos por licitag6esl o sr. Presidente perguntou quando os 2 espagos
poderiam ter processes licitados e a sra. Secretgria disse nio pertencer a sua
Secretaria a licitaQao, mas que ela esperava que at6 fevereirol o sr. Presidente
agradeceu falou da importancia de todos aqueles assuntosla seguir, o sr. Silvio Luiz
Telles de Menezes falou das muitas obras que estavam sends implantadas na
Fazenda da Barral falou da equoterapia, do parcao e das transforma96es que a
Escola das Artes causava em todos que deja participavamlfalou do rei do show e d
sua tio boa impressao sobre tudo o que a Escola das Artes proporcionaval
parabenizou e perguntou quantas pessoas, familias eram impactadas com aquele
projeto; a sra. Secretgria a16m de agradecer today as palavras dirigidas por todos os
vereadores a ela e disse que elam 3870 alunosl comentou sabre os muitos
atendimentos que chegava a 7000 atendimentos e que cada aluno custava para a
Escola das Artes $ 26,70, um valor muito bom para o Municipio, visto o retorno que
dava ao Municipiolo sr. Presidente falou dos beneficios do turismo e perguntou
quaid eram os projetos do turismo para Jaguar10na no pr6ximo ano e a sra
Secret6ria disse das modifica96es do turismo p6s pandemial falou a respeito do
assuntol deu exemplos sobre o temal a16m de falar sabre o festival gastron6mico
falou do induce alto de hoteleirosl do parcao, das rotas ciclistasl dentro outros
projetostfalou da aprovaQao do Conselho de Turismo para JaguariOna ser MIT, que
estava em votagao na Assemb16ia Legislativalfalou do novo cit e assegurou vdrias
melhorias para o futuro; falou da economia criativalfalou de curios aplicados pda
Secretaria em virias areaslo sr. Wilian Barbosa do Morrinho falou da sua duvida
sobre a embarcagao em Campinas para a Maria Fumaga, se voltaria ou nio para ser
em JaguariOnalcomentou a respeito de suas duvidas e a sra. Secretdria disse sobre
a votagao de oitenta milpara a ABPF e seus custoslfalou que a id6ia era retornar
em JaguariOnal falou da forma como era o cotidiano do turista e as mudangas no
formato desse turismo e dos custom alton da ABPFlo sr. Presidente falou sobre o
formato do passeio quando das pesquisas, e que a Maria Fumaga era uma marca da
cidade e que nio poderiam perdertjustificou suas colocag6esl perguntou se tinha a
possibilldade de melhorar a questao de orgamento para a ABPF para manter o
patrim6nio na cidade e a sra. Secret6ria disse para o pr6ximo ano previam oitenta
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mile nio se opunha a fazer mas tinham de programar para o pr6ximo anolexplicou
suas coloca96es e esclareceu tamb6m sobre valores cobrados para passear com a
Maria Fumagal e que mantinham o desconto com o cartio cidadaol o sr. Wiliam
Barbosa do Morrinho perguntou sobre a promogao de passeios com a rode publica
de ensino, como havia no passado e a sra. Secretaria, citando exemplos a respeito
do assunto e a sra. Secretdria disse que se propunha conversar com des e com a
Secretiria de Educagao para tratar do assuntol o sr. Presidente questionou da
possibilidade de discutir aquilo antes da aprovagao da LOA, explicando sua pergunta
e a sra. Secretdria disse que sim, que todos eram acessfveis para conversarlo sr.
Presidente agradeceu a iniciativa e se colocou a disposiQao para ajudar no que
coubessel em seguida, a sra. Tania Candozini Russo Diretora Presidente da
JaguarPrev explanou sabre o Orgamento da JaguarPrev e falou do recebimento das
contribuig6es previdenciarias e o pagamento dos beneficiosl discorreu sobre as
despesas e todas as obriga96es do JaguariOna Previd6ncia e a composigao daquela
Unidadel falou dos deus desejos positivos para aquele Fundol falou da Resolugao
4963 e suas caracteristicaslo sr. Presidente perguntou sobre a visio dela do Funds
se tornar uma Autarquia para ter maier previd6ncia, justificando sua perguntala sra
Tania disse achar importante se tornar Autarquia. justificando tamb6m seu panto de
vista e explicando as fun96es do Funds quando se iniciava e tendendo a se tornar
autarquialo sr. Presidente perguntou se havia estudo para aquele acontecimento e
ela disse que nao; a sra. Secretdria de Finangas disse que achava ter os dots lados
o da independ6ncia e da estrutura administrativa e explicou seu comentariol o sr.
Presidente disse querer ouvir opiniao do presidente do Sindicato a respeito daquilo
o sr. Afonso Lopes da Silva agradeceu a sra. Tania pda ajuda para com a Cimara e
disse da cobranga do Tribunalde Contas cobrar a Cimara para fazer a migragao no
Regime Previdencidrio e argumentou sua colocagao; a sra. Tania disse ficar a
disposigao semprelo sr. Silvio Luiz Teller de Menezes disse estar se alinhando com
Executivo para resolver a questao do desconto do saldrio e do risco de morte os
catorze por cento e exemplificou com o falecimento de um GM que nio recebeu
aquele valor e ele perguntou homo ficava aquela situaQaola sra. Tania explicou que
desde a criagao do Estatuto haviam as normal que definiam aquelas regras, e
quando foi incluido no Estatuto nio houve aquela definigao de regrasl explicou a
questao ao sr. Menezes, dando exemplos e disse ter feito questionamento a
Secretaria de Neg6cios Juridicos para poder resolver aquela questaola seguir, o sr.
Luiz Carlos Presidente do Sindicato dos Trabalhadores disse que ja deveriam estar
a questao da autarquia em 2013, mas as coisas foram passando e nio foi resolvido
aquilo e se falava em transformar a JaguarPrev em autarquia, e alguns servidores
entendiam que seria melhorldisse que a Secretiria Elisanita falou das dificuldades e
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custos que encontrariaml falou da autonomia major que era merecido ao servidor
pOblico para aquela mudangal falou que serra positiva a discussio naquele
moments, mas nio saberia sabre as negociaQ6es que viriam pda frentelcitou a fda
do Meneses e disse da importancia delalfalou dos contatos que fizeram e faziam
com a JaguarPrev e o Executivo para aquele assuntol disse estar totalmente a
disposigao para aquele assuntol falou vdrias quest6es da importancia daquela
mudanga para os servidoresllembrou que ele estava presidente do sindicato e tinha
um perl odo para cuidar daquela questao e estava a disposigao para tal, para que
fosse melhor ao servidor, mas que a discussgo precisava ser com o servidor juntot
discorreu sobre o assuntol a seguir, o sr. Presidente enalteceu mais uma vez a
importancia daquela Audi6ncia POblicallembrou que no dia seguinte haveria outra
para tratar do mesmo projetot agradeceu a todos e encerrou a presente Audi6ncia
POblica. Nada mais havendo a tratar, lavreia presente ata que, lida e achada
conforme, vai devidamente assinada peta Comissio Permanente de OrQamento.
Finangas e Contabilidade. A Ata seri anexada ao Processo n ' 128/2022, juntamente
com CD contendo gravagao da referida Audi6ncia POblica

Vere; Pro6ncio

Vereagora Ana Paula Espina de Souza Munoz
Vice-Presidente

Vereador Francisco de Souza Campos
Secretirio
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Ata da Audi6ncia POblica para estudos do Projeto de Lei n ' 057/2022 do Executive
Municipalque Estima a Receita e Fixa a Despesa do Municipio para o exerciclo
financeiro de 2023. realizada no dia vinte e um de novembro de dais mile vinte e doin,
ds dezoito horan, na bala das Sess6es "Vereador Reynaldo Chiavegato" da Cimara
Municipal de JaguariOna, localizada no Edificio Municipal Dr. Sebastiio Paes de
Almeida, nesta Cidade. Estavam presented os Srs. Vereadores Afonso Lopes da Silva
Ana Paula Espina Souza Muniz, Erivelton Marcos Pro6ncio, Jose Muniz. Jose Alaercio
de Toledo Lima Junior, Rodrigo Reid de Souza, Silvio Luiz Telles de Menezes
Wanderley Teodoro e. Inclusive com estas autoridades, estavam presented na Sala
das Sess6es os Srs. Secretdrios Municipais: Elisanita Aparecida de Moraes
Administragao e Finangasl Edgard Mello do Prado Filho Seguranga POblicaIJos6
Ricardo Cortes -- Mobilidade UrbanaIFernanda Angelica Santana Obras e Servigos;
R6mulo Augusto Arsufi Vigato - Planejamento Urbano e Rita de Cassia Siste
Bergamasco Meir Ambiente e. tamb6m. aproximadamente, vinte pessoas, conforme
consta na vista de presenga anexada ao Processo. O Sr. Presidente da Cimara
Municipalfez a abertura da Audi6ncia Publica, passando os trabalhos da mesma para
o Presidente da Comissdo Permanente de Orgamento, FinanQas e Contabilidade.
Vereador Erivelton Marcos Pro6ncio. O Sr. Presidente da Comlssgo Permanente de
Orgamento, Finangas e Contabilldade, Vereador Erivelton Marcos Pro6ncio,
cumprimentou a todos e agradeceu a presenga e que mais uma vez estavam la
discutindo um pouch de Orgamento do Municipio, daquilo que ida ser feith nos
pr6ximos ands, e que era uma pena extremamente importante para o Municipiol
explicou tamb6m. o procedimento para a realizaQao da referida Audi6ncia POblica, e
que tinha todd um rita regimental para ser segundo, tamb6m que os Vereadores
poderiam usar a palavra por cinco minutos, e que teriam que vir na tribuna, tendo a
Secretiria o mesmo tempo para responder os questionamentos, e que a replica ficaria
a crit6rio da Mesa decidir se seguiriam ou naole as pessoas presented na Assembleia
tamb6m poderiam usar a palavra por cinco mlnutos, desde que, devidamente inscritas,
junta is Secret6rias da Cimara presentes na Assembleia. Antes de dar iniciou aquele
trabalho, o sr. Presidente informou que a Cimara Municipalde JaguariOna havia
recebido o selo diamante de transpar6ncia e era a Onica Cimara a receber tal
honraria, o que os deixavam muito felizes e satisfeito pelo reconhecimento dos
trabalhos naquela Casa de Leislexplicou a importancia daquele fate. A seguir, o sr
Afonso Lopes da Silva, presldente da Casa Legislativa fez uso da palavra enaltecendo
maid uma vez o recebimento do self de transpar6ncia, se sentindo bastante elogiado
pelo acontecimento e tamb6m explicando a importancia do mesmo, agradecendo
todos os esforgos dos servidores daquela Casa para que talfeito acontecesselem
seguida, ele relatou todd trabalho do na Casa, como presidente. no bi6nio
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2021/2022, explicando dada aWaD positive acontecidal a seguir, falou sabre as
propostas previstas para serem executadas em 2023, com o Orgamento destinado a
Casa, sends auxiliado nos esclarecimentos, pdas servidoras Rosangela Moreira de
Santana Ribeiro -- Diretora de Compras e Sandra Regina Cavalcanti Ned -- Diretora
Financeiro; em seguida, o sr. Erivelton Marcos Pro6ncio perguntou a sra. Sandra
quantas contrata96es seriam no memento em que houvesse o concurso pOblico e ela
respondeu que seriam sets contrata96esl o sr. Presidente falou tamb6m sabre a
necessidade de novo espago para a construgao da cede da CAmara Municipalde
JaguariOna, tendo em vista toda a defici6ncia que a estrutura fisica da Casa vivia ha
muitos anosl destacando a falta de acessibilidade, gabinetes, salas para areas
administrativa, estacionamento, enfim, diversos problemas que ha muito tempo eram
enfrentados na estrutura da Casa e que, portanto, era mats do que necessdrio um
novo pr6dio; lembrou que todas as necessidades e dificuldades estavam relatadas em
documento pr6prio e entregues ao Executive para auxiliar nas provid6ncias para um
novo pr6dio, de prefer6ncia, conforms ja haviam conversado, incluido no PPP de
20231em seguida o sr. Jose Alaercio de Toledo Lima Junior perguntou qualseria a
previsao e devolugao orgamentaria da Casa para com a prefeitura, no finalde2022 e
a sra. Sandra respondeu que devolveriam em torno de quinhentos/seiscentos milreais
e o sr. Jose Alaercio disse que aquilo o preocupava porque falar de Orgamento era
uma coisa muito s6rlalfalou das suas preocupa96es quando falavam e doar aquele
dinheiro e quando sobrava achava inconvenientel a sra. Sandra explicou porque o
concurso nio foi realizado no ano de 2022 e justificou os motives pele qual nio
acrescentou valores no Orgamento para 20231 0 sr. Jose Alaercio agradeceu suas
explica96es e desejou que tudo fosse de fate resolvido dentro o Orgamentol o sr.
Erivelton Marcos Proencio disse concordar em panes com as quest6es orgamentarias
da Cimara e questionou sabre a possibilidade de em 2023 os protocolos serem
digitais na Cimara Municipale justificou sua perguntala sra. Sandra respondeu que
estava junto no sistema de contabilidade que a Prefeitura estava fazendo e a sra
Elisanita acrescentou comentirios na resposta da sra. Sandra, esclarecendo detalhes
do processolem seguida, o sr. Afonso Lopes da Silva tamb6m falou daquele processo,
da parceria com a prefeitura, esclarecendo maiores detalhes do mesmo temal em
seguida, a sra. Elisanita tamb6m falou a respeito do assunto, dizendo que tudo estava
ainda em licitagaol o sr. Erivelton falou a respeito do compilamento das leis e
perguntou se seria possivela cimara realizar o compilamento das leis no ano de 20231
o sr. Afonso comentou dos virios problemas "hist6ricos" existentes na Cimara e
explanou sabre o assunto. dando exemplos e concluindo que era importante realizar
aquele trabalho para resolver alguns problemasldiscorreu sabre o assuntola sra
Elisanita disse que na questao das leis a prefeitura ja havia at6 contratado e quem
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poderia falar um pouch a respeito serra o Valdir Parisil a seguir, fez uso da palavra o
sr. Jogs Rodriguez da Silva, dizendo que uma das dificuldades do cidadio do
municipio era encontrar as leis nos sites e ele reiterava a necessidade de compilar
tais leis para facilitar as buscas das mesmas nos sites, justificando sua solicitagaol
falou da importancia de ter um interprete de libras na Casa Legislativa e que seria bom

planejar aquele profissionallfalou do vale de nataldado aos servidores para estimular
o consumo do dinheiro no comercio locale questionou se a Secretaria Financeira da
Casa saba quanto eram os gastos das despesas com o comercio locallfalou sobre a
preocupaQao quanto ao espago da Cimara Municipal, casa aumentasse o nOmero de
vereadores, se fossem fazer obras, para comprarem mat6rias de construgao na
cidadelfalou sobre destinar parte flnanceira para fortalecer o empreendedorismo da
cidadel em seguida, o sr. Presidente da Comissio de Obras. vereador Erivelton

Marcos Pro6ncio esclareceu que nia os vereadores nio tinham direito ao vale testa
que era concedido somente aos servidores da Casala seguir, o sr. Afonso tamb6m
seguiu explicando, entre outras quest6es, sabre o vale cesta de natal que era
concedido somente aos servidores da Casalfalou da possibilidade e dificuldades casa
aumentasse para quinze o nOmero de vereadores. que a Casa nio tinha estrutura
fisica para tallem seguida, a sra. Rosangela Diretora de Compras e Licita96es usou
a palavra explicando que as compras sempre eram priorizadas no comercio locale
exemplificou do formato das compras e licita96es, esclarecendo os questionamentos
do sr. Joie Rodrigues dos Santoslem seguida. o sr. Afonso Lopes da Silva comentou
sabre o repasse da prefeitura a Camara, explicando coma funcionava e as
formalidades legais para utilizagao e devolugao do dinheiro aos cofres pOblicoslem
seguida. a sra. Elisanita complementou as explicag6es do sr. Afonsola seguir. o sr
Presidente Erivelton Marcos Pro6ncio sugeriu ao sr. Joie Rodrigues para informal
emailao Departamento de Compras da Casa para mais esclarecimentosla seguir, fez
uso da palavra o sr. Edgar Mello do Prado Filho, Secretdrio Municipalde Seguranga
Publica que explanou sabre o Orgamento da sua Pasta, diante de slide apresentado
no telco da Casaldiscorreu amplamente sobre os valores e ficou a disposigao para
esclarecimento de dOvidasla seguir, a sra. Ana Paula Espina Souza Muniz perguntou
ao sr. Secretirio quantas cameras de monitoramento estavam locadas e se todas
funcionavamlperguntou sabre contrataQao e Guardas Municipaislsobre a quantidade
de Guardas estavam afastados at6 aquele moments; e o sr. Secretirio Edgar
respondeu que eram 68 o efetivo da GM, sendo 9 afastados por licenga m6dica, 5
cedidos para outros 6rgaos, 9 em fun96es admlnistrativas e disse que sobravam ll
comissionadosl explicou suas coloca96es, esclarecendo cada situagao apresentada
daquele nOmero e seguiu informando cada detalhe de todas as perguntas feitas pda
vereadora, a qual agradeceu is respostas; falou sabre os testes de aptidao fisica
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falou das vagas da GM e para bombeiros civisldetalhou sobre validade de concursos
e suas caracteristicaslcomentou sabre deus objetivos para melhorar cada vez mats o
desenvolvimento do trabalho naquela Secretarialfalou da quantidade de profissionais
que trabalhavam diuturnamente atendendo nas camaraslem seguida. o sr. Silvio Luiz
Teller de Menezes comentando da futura contratagao de GM para validar por 2 ands
e disse que o idealseriam mais ou menos 40 ou 45 Guardas para atender a demanda
perguntou quanto tempo levaria para fazer escolinha pra aqueles 25 GM e
argumentou seu questionamentol o sr. Secretgrio disse que coma Secretirio ele
sempre queria o mgximo para a Guarda Municipal, mas tinham de planejar o
Orgamento e para aquele primeiro memento a realidade era aquela, mas que
futuramente iriam poder aumentarlfalou do tempo de escolinha que eram de quatro
meses e expllcou sua resposta detalhando today as informa96es dadasl a sra.
Elisanita tamb6m usou a palavra dizendo ser pouch 25 contrata96es mas, que
estavam falando de 16 anos sem concurso pOblico e sem contrata96es e explicou
toda realizada enfrentada e toda dinimica daquele processor em seguida, o sr.
Presidente ressaltou e agradeceu a audi6ncia pelo canalno youtubelem seguida, o
sr. Silvio Luiz Telles de Menezes agradeceu os investimentos na Seguranga e disse
que nos 17 anos que passaram a seguranga deixou a desejar e da importancia de
todo aquele processo, das perdas com aquele tempo que poderia ser melhorado na
Segurangala sra. Secretgria falou das dificuldades no periods da pandemial o sr.
Silvio Menezes questionou sabre a previsao e um milhio para a construgao da base
da GM e explicou sua perguntala sra. Elisanita disse que quem poderia detalhar a
respeito era o sr. Valdir Parisilfez uso da palavra o sr. Valdir Antonio Parish, Secretirio
de Governs, explicando a distribuigao dos quarenta e cinco milh6es que seria para
recape de asfalto, para a ponte estaiada e para o programa DESENVOLVE e que nio
estava contemplado a GMlo sr. Silvio Menezes questionou se o que o prefeito falou
para des, tinha fido mentira ou que tinha sido errado e o sr. Valdir disse que nio
poderiam falar que era mentira, mas que ele achava que o prefeito estava vendo
alguma coisa com o Orgamento pr6prio da prefeitura e explicou sabre o assuntolo sr

Silvio Menezes disse que era bom esclarecer todas as dOvldas sabre aquele assuntol
em seguida, o sr. Jose Alaercio de Toledo Lima Junior disse que que no
DESENVOLVE Sio Paulo s6 era previsto o recapeamento, a ponte e a iluminaQao,
mats nada e esclareceu seu comentariolo sr. Silvio Luiz Telles de Menezes disse que
estavam com prajeto de cargos e salgrios e tudo o que precisava ser ajustado ser feito
e questionou sabre exlst6ncia de previsao orgamentaria dentro da Secretaria de
Seguranga para aqueles ajustest e o sr. Secretirio de Seguranga disse que foi
montada uma comissio para aquele tema especificolexplicou sabre aquele projeto e
suas inteng6eslfalou de estudos que estavam sendo feith para a realizaQao daquela
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benfeitoria e da verba utilizada para aquele pagamento, que ele imaginava estar
dentro daqueles vinte e tr6s milh6esla sra. Elisanita disse estarem trabalhando em
ama do impacto orgamentario para a realizagao de tal beneficial explicou sabre o
temalo sr. Silvio Luiz Teles de Menezes falou da progressao verticale horizontale
suas garantias de recursos e perguntou sobre aquela rubrica especifica para aqueles
valores, explicando sua perguntalo sr. Secretgrio disse de valor de vinte milh6es mais
encargosla sra. Elisanita falou da exist6ncia de diverg6ncias no Estatuto, dos estudos
que estavam fazendo a respeito do assunto e das melhorias que fariam para que tudo
fosse resolvido, em termos de redagao e recursos no todolfalou que nio havia rubrica
pr6pria e explicoule explicou todas as quest6es sobre aquele assunto; o sr. Secretirio
de SeguranQa complementou a resposta da sra. Elisanita; em seguida, o sr
Presidente falou sobre projeto de incentive no IPTU para pessoas que
compartilhassem imagens das cameras particulares que estavam projetadas para as
ruasl discorreu sobre aquele assunto e perguntou se estava previsto licitar aquele
sistema com quantidade maier de imagens em 2023; o sr., Secretgrio disse que
dependia de estudo de impacto para saber quanto poderiam utilizarl explicou
detalhado o assunto e falou da licitaQao das cameras para o pr6ximo ano e como
seriam os servigos a respeito daquele projeto; disse que Indaiatuba era refer6ncia no
Brasil com o COE que tinham 30 profissionais trabalhando que era um sonho ter
aquele projeto tamb6m neste municipioldetalhou a respeito desse assunto e disse da
sua preocupagao quanto a seguranga do municipio e que esperava que tudo dense
certs dentro das possibilidades que fossem acessiveislo sr. Presidente disse que Sio
Jose dos Campos tamb6m era cidade modelo quanto a seguranga publica e discorreu
sabre seu conhecimento naquele sistema de seguranga daquela cidade e perguntou
quanto teria no Orgamento do pr6ximo ano para ser pr6ximo ao sistema de Sio Jose
dos Campos para a seguranga de JaguariOna e o sr. Secretdrio explicou como serra
o desenvolvimento dos trabalhos para o pr6ximo ano, para melhorar todo o trabalho
desenvolvido na sua Secretarialfalou do sistema DETECT, da novas= licltaQao das
cameras, das visitas nas cidades citadas e que tudo era uma realidade que nio
poderiam fugirldisse que no seu devido tempo aconteceria o melhorlo sr. Presidente
perguntou em relagao ao Conselho Municipalde Seguranga e uma rubrica especlfica
para o Funds Municipalde Seguranga, justificando o porqu6 da sua perguntalo sr
Secret6rio disse que a leila existia desde 20031explicou as distin96es dos CONSEG
e do COMSEG e falou do Fundo Municipale suas caracteristicas, exemplificando suas
explana96esl o sr. Presidente agradeceu as explicaQ6es daquele Secretario,
desejando boa forte nos trabalhoslem seguida, o sr. Jose Ricardo Cortes, Secretdrio
Municipalde Mobilidade Urbana fez uso da palavra, discorrendo sabre o Orgamento
da sua Pasta. para o ano de 2023, expondo os nOmeros diante de slides ap
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no telco da Casaldiscorreu sabre todos os nOmeros la apresentado e se colocou a
disposigao para explica96es de questionamentosla seguir. a sra. Ana Paula Espana
Souza Muniz disse que ele havia f dado da pavimentagao do Carlos Gomes, do Bom
Jardim e Santo Antonio do Jardim que entravam naqueles quarenta e cinco milh6es e
perguntou se aquino entrava tamb6m no Orgamento da Pasta dele e ele o Nossa Rua
que eram vinte e dois milh6es, a metade estava dentro do exercicio e o Lilica nio fazio
parte dos quarenta e cinco e o que fazio parte dos quarenta e cinco era a llda de
Barris, a Colm6ia, a marginalvizinha da SP-340 e o Borda da Mata tamb6mlo sr.
Valdir Antonio Parisi disse, naquele memento que estava correta a explanaQao do
Secretgrio Cortes e complementou a fda dele dizendo de valores que estavam
previstos para as obras no programa Nossa Rualfalou dos valores que chegavam do
Governs do Estado e tamb6m da prefeituralo sr. Afonso Lopes da Silva usou a palavra
dizendo que a populaQao cobrava constantemente de obras que seriam de
responsabilidade de uma ou de outra Secretaria e que a populaQao nio entendia a
dinimica das responsabilidades e de todo o processo para entender de quem era a
responsabilidade por cada aWaD feita na cidadelo sr. Secretdrlo disse que ele entendia
que seria do ponto de vista e que tudo poderia ser feito a vgrias mios e fazer acontecer
juntosta seguir, o Sr. Ricieri Santa fez uso da palavra dizendo eu morava no Parque
Primavera e falou da lei de 2019 aprovada para empr6stimo de quinze milh6es para
ciclovia, pasta de ciclismo e passarela do Parque Florian6polislfalou de video peso
prefeito em 2020 quando anunciou benfeitorias para aquele bairro como iluminagao
led na Rodovia Joio Beira, a passarela e pista de camlnhada que na 6poca foi orgada
em mais novecentos mil reaisl disse do abandono da obra pda primeira empresa
licitada e ap6s um ano foi aberta nova licitaQao que subiu mats de meio milhio de
reais e que tamb6m passou o puzo para entrega e nada foi feitolpergunto sobre a
empresa que abandonou as obras se foi aplicado multa por quebra de contrato e se
foi passado verba para nova empresa que ganhou a licitagao e de onde vida o valor
complementary justificou suas perguntasl perguntou porque a prefeitura ndo fez
desapropriagao de area para a passarela antes de fazer a licitagao dandy inicio ds
obras mesmo com ela apropriada e porque as obras estravam paradasl perguntou
sabre puzo de entrega das obraslperguntou se havia possibilidade de colocaQao de
ponte de 6nibus no sentido para Pedreiral perguntou sobre a possibilidade de
instalagao de radares naquele trecho da Rodovia pr6ximo ao Bairro Florian6polisl
maid uma vez justificou e exemplificou suas perguntaslem seguida, o sr. Secretgrio
Jose Ricardo Cortes respondeu today as perguntas feitas peso sr. Ricieri teceu virios
comentirios a respeito das perguntas, deu v6rios exemplos da tramitagao de cada
processo executado para que as empresas trabalhassem nas obraslfalou das fases
em que se encontravam as obrasl falou dos pianos que a sua Secretaria ida
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desenvolver para execugao e conclusgo das obras em questaol falou dos errol do
projeto que estava sends executado sabre a ciclovia, dos motivos de estar inacabado
o projeto e das fases em andamento daqueles projetost falou das readequa96es que
precisavam ser feitasl das datas de possivel t6rmino das obrasl falou da sua
programaQao para 2023 para acertar os passes naquele sentido e explicou

detalhadamente dada face do projeto vindourolfalou quer eram desafios que ele ida
terminar aquelas 2 obras, lembrando eu havia melhorado a situagao e que dada para
fazer no primeiro semestre de 20231a seguir o sr. Jose Alaercio de Toledo Lima Junior
disse que uma ciclovia era uma obra que duraria tr6s ands, havia mudado o projeto
tr6s vezes e viraria parque linear sendo pago com dinheiro do contribuinte da cidade
e era uma obra que tinha um valor projetado e pdas contas dele ficaria ao menos tr6s
vezes mats carolperguntou quem errou a medigao daquela obra e coma poderia ter
fido aprovado de maneira, e coma pode ter fido aprovadol perguntou sabre as
melhorias nos 2 ba16es da Avenida Vladmir Poltronieri, quando seriam realizadas,
sends que la tinha verba para aquilolo sr. Secretario respondeu que havia projeto
para aqueles ba16es, mas como tinham falhas no prqeto ele cancelou, quando
assumiu a Pastas explicou detalhes do projeto cancelado, esmlugando o assunto e
disse que iriam refazer o projeto para aplicar naqueles ba16esl o sr. Jose Alaercio
disse que quando a populagao corria perigo se pensava no futuro, citando que aqueles
eram locals de verdadeiros caos e tecendo diversos comentirios a respeito do
assunto. dandy exemplos de castes ocorrldo na Avenida e das suas preocupag6es
com todd aquele trajeto, reforgando a necessidade de melhorlas imediatas naqueles
ba16es para assegurar vidaslo sr. Secretirio disse que estava ha fete memes na Pasta
e estava apenas olhando coisas feitas e refazendo e que tinha muito para aplicar; o
sr. Jose Alaercio disse que tinham quarenta e cinco milh6es para comegar obras e
que uma ciclovia nio acabara em tr6s anoslo sr. Secretirio disse que tinha de correr
para fazer no mandatol o sr. Presidente disse que o Wanderley tinha sido um dos
responsaveis por intermediar pda verba de trezentos mill o deputado que
disponibilizou a verba era do partido dele e ele foi questionado o destino da verba e
perguntou se aquele recurse estava na prefeitura para a execugao de tail ba16eslo
sr. Secretdrio respondeu que sim, de acordo com a sra. Elisanita, que disse ser
Emendal o sr. Wanderley Teodoro Filho que aquele foi um compromisso do prefeito
como o Alex Madureira de que aquele recurso seria utilizado para resolver o problema
da UPA; o sr. Presidente perguntou maid uma vez se o recurso estava disponivelno
caixa da prefeitura para aquela obra e a sra. Elisanita disse que sim, estava e que o
objeto era o mesmola seguir, o sr. Joio Rodrigues dos Santos disse ter estranhado
na fda do Secretdrio de Seguranga POblica, dizer que vinte e sete cimaras custava
oitocentos mil, que dada dois mile quinhentos reals por camera, por m6s, e disse que
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um sistema compartilhado das cimaras ajudariatcolocou a Associagao Comerciala
disposigao para intermediar visitag6es do Secretirio em algumas cidadesl falou de
abaixo assinado com m145 comerciantes pedindo a volta da Zona Azule justificou o
pedidol perguntou quanto nio foi arrecadado com a falta da Zona Azullfalou das
vendas perdidaslfalou da falta de licitagao de radares e perguntou valor de verba para
sinalizagao, novos estacionamentos nas viag dos bairros e sabre as preocupa96es
com as placas de sinalizaQaolfalou das preocupa96es com a malta de estacionamento
quando da feitura da ponte estaiadalfalou do JaguariOna sem pedagiolfalou asfalto
eco16gico ja conversado com a Secretiria de Obras. que era de manor valor e
durabilidade longalperguntou sabre gaston com a clclovia at6 o finalda mesmalo sr
Presidente comentou sabre o tempo regimental para perguntas e respostasl o sr
Secretdrio de Mobilidade Urbana respondeu today as perguntas do sr. Jogs Rodriguez
dos Santos com detalhes nas explica96eslquanto a zona azuldisse estar em viag
finais todo o processo, sob responsabilidade da sua Secretarial sobre os radares o
pregao foi cancelado e estavam em novo terms de refer6ncialquanto ao transito no
centro havia uma contratagao de empresa para consultoria para reavaliar o transito
da cidade e que faltava profissionalde trafego no quadro da prefeitura e o engenheiro
civilnio sabia projetar quest6es de mobilidadeldetalhou sou o assuntol a seguir, o
sr. Jose Alaercio de Toledo Lima Junior disse que primeiro fariam a ponte estaiada
levando o trinsito e depots pensariam o que fazer com o transitolo sr. Secretgrio disse
que a contrataQao do trinsito ja estava pronto o projeto; o sr. Presidente disse que
aquela Casa jamais se eximiu do papeldela de fazed as cobrangas necessirias na
Secretaria de Mobilidade Urbana e pediu naquele memento sobre a questao da Zona
Azul, esmiuQando o assunto e os problemas acarretados pda falta de zona azulla
seguir, fez uso da palavra a sra. Fernanda Angelica Santana, Secretgria de Obras e
Servigos que apresentou o OrQamento da sua Pasta. mediante slides expostos no
telco da Casala seguir, a sra. Ana Paula Espiona Souza Muniz disse que nio tinha
luminaQao de led na Rua Pedro Lana e a sra. Secretgria disse que la era vapor de
s6dio e nio estava previsto a modernizaQao por conga da PPP e justificou sua
respostalfalou que iriam substituir em locais de grande movimentagao do Municipiol
explanou amplamente sobre o assuntol a sra. Ana Paula Espina Souza Muniz:
perguntou sobre as manuteng6es dos Parques e a sra. Secretiria respondeu
pontualmente today as quest6es a ela dirigido sobre esse assunto, justificando cada
respostal o sr. Presidente perguntou se seria ampliada a quantidade de containers
verdes nas ruaslperguntou sabre as bocas de lobos, se seria tamb6m melhorado o
formats das mesmasl a sra. Secretdria disse que sabre os containers para a
mplantaQao dos cem por cents foifeito um estudo para facilitar a logistica da coleta e
terra sim um trabalho de educaQao ambientalpara mudanga de habito e seriam todos
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de millitros, detalhando dada os beneficios e tamb6m maleficios que encontravam
com as colocaQ6es de containers nas ruaslsobre as bocas de bobo disse que tinham
quase tr6s mil bocas de lobe no municipiol comentou da melhora que a varrigao
semanalnas mas provocava e detalhou tamb6m os problemas que poderiam surgir
com mudangas nas bocas de lobo e as melhoriaslo sr. Presidente perguntou sobre a
possibilidade de corte nas calQadas pra encaixe das lixeiras verdes, se seria positiva
essa medida e a sra. Secretiria respondeu que ha tempos havia ocorrido aquela
medida em algumas calgadas pablicas e que em calgadas particulares ela nio labia
se serra possivel, mas que de fate facilitarial falou das dificuldades que tamb6m
poderiam ocorrerl a seguir. o sr. Afonso Lopes da Silva questionou sobre o sistema
de sucgao dos bueiros e a sra. Secretiria respondeu como era feito o processo de
sucQao e quando seria o melhor momento para tal medida e o que ficaria
economicamente maid viavell em seguida, o sr. Silvio Luiz Telles de Menezes
perguntou sobre as lixeiras que la existiam no municipio se seriam replanejadas e a
sra. Secret6ria disse que sim e as de setecentos seriam substituidas por de mille sr.
Menezes seguiu falando dos problemas pontuais com os bueiros, as bocas de lobo,
inclusive exemplificando situagao acontecida no Jardim Europa e perguntou como
funcionava para criar uma nova boca de bobo e a sra. Fernanda falou de problemas
com enxurradas acontecidas em resid6ncias da Vila Guilherme quando fortes chuvas
e bueiro nio entupidolesclareceu as dOvidas do vereador e falou da pretensao de
nova planta do sistema de drenagem urbanal falou dos problemas com novos
loteamentos que apresentam situaQ6es inadequadas nos projetosl falou das
dificuldades enfrentadas em virias mas da cidade e teceu vgrios comentirios sobre
o assunto; falou que na sua Secretaria ndo haviam obras paradas pols estavam todas
em andamento e deu exemplos dos futuros projetos; em seguida, o sr. Jodo Rodrigues
dos Santos falou sobre colocagao de postos de GM fixos em algumas praQas da
cidadelfalou da contratagao de efetivo de vinte e cinco GM e do aumento previstola
sra. Elisanita falou que o sr. Secretirio de Seguranga havia ditz que o orQamento deli
havia aumentado trinta por cents, mas que doze por cents era decorrente do reajuste
do exercicio passadolo sr. Joio Rodrigues falou do bonus que a GM tinha e que
deixou de teri perguntou para a Secretiria de Obras quest6es do Morro do Cano
quando a Rua Mariana Queiroz Catao, se estava previsto o passeiolperguntou sobre
as floreiras do centro se entraria com PPP ou projeto com o com6rciola sra. Secretgria
falou que tinha a Domingos Pinto Cat8o e que a pavimentaQao ela acreditava ja ter
fido divide para outra Secretaria e o sr. Secretirio de Governo. Valdir Parisi disse que
estava no Planejamento e em ok para it para licitaQaolo sr. Presidente esclareceu que
havia entendido que a questao da pavimentagao havia ficado sob responsabilidade
de tr6s Secretarial, a de Obras. a de Planejamento e a de Mobilidade Urbanalfalou
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da importancia da comunicaQao naquela questao e que era muito importante passar
para a populagao quaid eram as obras e os gaston para cada uma delay e perguntou
se conseguiriam colocar aquilo em pratica para transpar6ncia ao municipel o sr.
Secretgrio de Governs disse que sim, aquilo era possivele serra feito, inclusive oficiar
ao presidente da samara para conhecimento e divulgagaola sra. Secretdria disse que
naquelas vias citadas estavam finalizando o prQjeto para ampliaQao das mesmas e
explicou o processolquanto o passeio da JGR e Primavera eram areas pOblicaslo sr
Presidente agradeceu o trabalho daquela Secretarial em seguida, o sr. R6mulo
Augusto Arsufi Vigato dlscorreu sobre o Orgamento da sua Secretaria, mediante slides
apresentado no telco da Casa, esmiugando cada detalhe do mesmo e se colocando
a disposigao para esclarecimentoslem seguida o sr. Afonso Lopes da Silva disse que
la tinham cem casas populares prometidas com recursos pr6prios e perguntou porque
nio utilizaram conv6nios e a populaQao questionava a respeitolo sr. Secretdrio disse
que desde janeiro de 2017 estavam trabalhando na busca de casas popularesl
esclareceu as dOvidas a ele apresentadas sobre aquela questao, citando toda
burocracia para seguir com o processo de casas popularesla seguir, o sr. Silvio Luiz
Telles de Menezes comentou sobre o cadastro das casas populares e perguntou em
que momento aconteceriam as inscrig6es, qual seria a ordem e onde as pessoas
buscariam informa96es sabre aquele assuntol o sr. Secretirio respondeu aos
questionamentos com total transpar6ncia, sendo bastante criterioso e clara nas
explana96es e o sr. Silvio Menezes perguntou como seria feito o diagn6stico dos
cadastros, o sr. Secretirio esclareceu coma seria a realizaQao do sistema para
aquisigao das casasl a sra. Secretaria de Meir Ambiente complementou o sr
Secretirio nas respostas a ele direcionadas sobre o cadastramento dos possiveis
contemplados com as casas populares e esclareceu duvidas do Sr. Silvio Luiz Teles
de Menezesl em seguida, o sr. Joie Rodrigues dos Santos disse que a16m de
presidente da Associagao Comercialele foi eleito presidente do CONDEPHATldisse
ter ficado feliz com a construgao do asfalto do trecho aproximadamente de 300m entry
JaguariOna e Holambra, o que deixava a todos muito fellzesl falou dos im6veis
nventariados, que o processo na prefeitura ja estava em andamento para isengao do
IPTU e perguntou como estava aquele processor falou da preservagao dos
patrim6nios, da lei de construgao em locais hist6ricos que precisam passar pelo
Conselho do Patrim6niolcitou exemplo do casolfalou sabre a preservaQao de im6veis
que o preocupava bastantelfalou da capitagao da agua se tinham consci6ncia e da
mportanciala sra. Elisanita disse da isengao de im6veis, era da renOncia de receita
que deveria estar inserida na Lei de Diretrizes OTQamentarias e ela inseriu dentro do
anexo de metas fiscais e ela precisava da lei orgamentaria aprovada para ela
encaminhar projeto para aquela isengao e ela nio labia se conseguiria para 20221
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naquele momento houveram falas fora do microfonelem seguida. o sr. R6mulo disse
do respeito que o Municipio tinha quanto ao patrim6nio hist6ricol falou do cadastro
imobiliArio do patrim6nio hist6ricol teceu virios comentgrios sobre o patrim6nio
hist6rico da cidadeldisse nio ter uma ieimunicipalespecifica e o que regia era a lei
de uso e ocupagao do sololteceu virlos comentirios sobre os pr6dios de patrim6niol
falou das preocupa96es com a matriz centenaria, com a documentaQao faltante
daquele pr6dio e da praia onde ela se encontralfalou dos trabalhos realizados sobre
dita documentagaolcomentou a respeito de todo processo que se 6 realizado quando
da abertura de estruturagao de loteamentos, dentED da expansao urbanal o sr
Presidente comentou que acredita que a Secretdria Rita ida expor sabre o que teria
de ser feito no Municipio e os custos a serem gastos, quanto a expansao urbanalo
sr. Secretirio seguiu falando sobre as obrigag6es e deveres do empreendedor para
com o Municipiolem seguida, o sr. Jogo Rodriguez dos Santos perguntou sabre qual
era situagao da estagao de Guedes e da Fazenda Florian6polis no Planejamento
urbano e o sr. Secretdrio respondeu ao questionamento dizendo do aprego que a
Secret6ria Grata tinha para com a estagao de Guedes. e teceu comentdrios sabre
aquele assunto e sobre a Fazenda Serrinha disse existir projeto ha mais de 15 anos
rodando na prefeitura e GRAPOHAB para implantagao de loteamento naquela Area e
seguiu comentando minuciosamente sobre o assuntolo sr. Secretdrio Valdir Ant6nio
Parisicomplementou a resposta do sr. R6mulo, falando dos objetivos de conseguirem
verbal em 2023 para restaurar a sede da fazenda Serrinhala seguir, a sra. Rita de
Cassia Siste Bergamasco, Secretiria Municipalde Meld Ambiente explanou sabre o
Orgamento da sua Pasta para 2023, detalhando os futures projetos e os ja realizados
de acordo com slides expostos no telco da Casal terminada sua explanagao, se
colocou a disposigao para esclarecimentoslem seguida, o sr. Presidente perguntou
se a Comissio que tocou o Plano Diretor em algum memento havia oflciado aquela
Secretaria para saber sobre o saneamento, qualseria o Gusto que aquilo geraria e se
aquele custo tinha sido previsto para 20231 a sra. Secretiria respondeu claramente
como estavam sendo realizados os trabalhos naquela Secretaria, destacando a
construgao de tratamento de agua que o projeto era de 20071 falou sabre aquele
assunto de forma clara, explicativa e detalhadaldeu virios exemplos das dificuldades
municipais enfrentadas com a f alta de estagao de tratamento de agua; dos projetos
que estavam estudando para serem aplicadoslfalou do crescimento da cidade que
exigia um Plano Diretor bastante criteriosol falou do Plano de Saneamento Bisico
apresentado naquela Casa ap6s ter sido aprovado o Plano de Expansao Urbana e
disse nio terem sido consultados em nenhum memento sabre aquele Planolfalou que
tlnham de lidar com a realidade e correr contra o tempo porque nio dava maid para
vicar sem investimento na questao da aqua; o sr. Presidente disse que nio dada maid
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para engolir obras fara6nicas na cidadela sra. Secretiria disse achar que uma obra
nio invalidava a outra que precisavam buscar recursos para prioridades e que o
abastecimento de agua no municipio era urgente e necessarioldeu exemplos das
dificuldades sabre aquela questaol falou da aprovaQao do Plano Diretor e a
necessidade de organizagao para que ele fosse bem desenvolvidol a sra. Elisanita
disse que na questao de investimento e do superavit e que foram quake oito milh6es
do FINISA e que todos os projetos prontos na parte de saneamento foram aprovados
e liberados recursos, por determinagao o prefeitolteceu comentirios e explicou sua
colocagao claramenteldisse que investiram muito mesmo e comentou virios projetos
aplicados com o FINISAI o sr. Presidente comentou sabre dados de alto indice de
perda de agua e perguntou quanto do Orgamento estava previsto para manutenQao
da transmissio da rede de agua e a sra. Rita Bergamasco disse que la iriam fazer a
troca do Florian6polislo sr. Presidente perguntou sabre quaid Cram os locals que
perdiam agua e a sra. Luciana do Departamento de Agua disse que foram trocadas
em torno de setenta qui16metros e ficado ainda em alguma panes a tubulagao de PVC
e algumas de cimento amiantoldetalhou sabre aquela explicaQao. falando das regi6es
trocadas e esclarecendo dOvidas a respeitol disse que na rede do Florian6polis
estavam reservados em torno de oito milh6es e iam comegar fazer troca de
hidr6metros, explicou os motivos para talagaolo sr. Presidente perguntou se a rede
da Pinto Catdo estava prevista no Orgamento e a sra. Rita Bergamasco disse que
para 2023 nio estava previstola sra. Luciana disse que nio tinham valor estimado
para troca da rede e explicou o porque nio foi feitolo sr. Silvio Luiz Telles de Menezes
perguntou quanto de ggua uma ETA produzia e a sra, Secretiria disse que Cram 50
litros por segundo a produgao e tinha 40% de perda na rede toda; justificou os motivos
das perdast o sr. Presidents disse que se aquela Casa analisaria com carinho o
remanejamento necessirio para melhorias no pr6ximo ano, caso tivessem o valor
estimado e a sra. Secretiria segui explicando as dificuldades enfrentadas para as
trocas, os trabalhos desenvolvidos e as perspectivas e prioridades para 20231

justificou cada comentdrio a respeito daquele assunto, esclarecendo sua visio de todd
processola sra. Luciana comentou que o Projeto do Plano de Saneamento estava
naquela Casa e precisava ser aprovado e o sr. Presidente disse que o projeto ainda
nio havia chegado. at6 aquele memento, na Casal a sra. Luciana justificou que
estavam seguindo aquele Plano e das dificuldades que enfrentavam no dia a dia,
inclusive dos multos pedidos que receblam da populagao e dos vereadores e que des
iam priorizando cada assunto e tentando responder e resolverlo sr. Presidente falou
do asfalto do Bom Jardim, Floresta e Santo Antonio do Jardim e perguntou deja estava
previsto a questao da rede de esgoto e de agua para aquela regiaolo sr. Secretgrio
Valdir Antonio Parisidisse que agua tinhala sra. Rita Be esclareceu que era
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pogo artesiano no Santo Antonio do Jardim e explicou a dinimica por la ser pogo e da
quantidade de produgao de agua la, em momentos especificos, entio a questao de
agua naquela regiao ia melhorando e que iriam fazer o do Ana Helenalo sr. Presidente
questionou em relagao a fonte do Fontanela e sua revitalizagaola sra. Anne Cano
servidora Municipal disse que na fonte do Fontanela era uma nascente ha dos
drenadalexplicou que nio tinha estudo para carga hidrica daquele locale teceu virios
comentdrios sobre a fontela sra. Secretdria Rita complementou a resposta dizendo
que a fonte ja existia ha maid de sessenta anos e comentou as dificuldades na mesma
falou das muitas anglises desenvolvidos na fonte, no decorrer dos anos e dos diversos
resultados dessas analiseslcolocou seu panto de vista, dizendo que era um assunto
bem delicado falar sobre aquela fontel o sr. Presidente perguntou o que seria mats
prioritario para o municipio, se a ponte estaiada ou investir na questao do saneamento
da cidade, justificando sua pergunta e ressaltando suas preocupa96es a respeitol o
sr. Secretirio Valdir Antonio Parish explicou que era recurse especifico os quinze
milh6es para a ponte estaiada e nio poderia ser utilizado em outro locale outros
recursos tamb6m vinham especificos para cada obralteceu vgrios comentirios sabre
aquele assunto, explicando detalhadamente cada item, dizendo que nio poderiam
perder a verba do Governo e que tudo era importanteldisse que nio tinha dinheiro
para fazer o asfalto e o esgoto e quer realmente era aquilo, o asfalto, a ponte e a
iluminagaola sra. Secretdria disse que o PCJ havia dado o projeto de esgoto de toda
aquela regiao e era muito caro que levaria no minima 2 ands; detalhou todd o projeto
e suas dificuldades e beneficiosl o sr. Presidente disse haver Secretarial que
poderiam remanejar recursos e a sra. Secretdria contlnuou explicando suas
coloca96es sobre aquela questaolem seguida, o sr. Silvio Luiz Teller de Menezes
disse que desde que quando o Plano Diretor chegou na Casa ele foi muito especifico
para que chegasse com tempo de analise aprofundadaldisse se preocupar como
chegar agua no Bairro Florian6polis porque mesmo com tudo o que seria feith la ele
se preocupaval justificou suas preocupa96esl disse nem querer fazer perguntas e
justificou porque havia votado contra o Plano Diretorl disse da impodancia de
continuarem fazendo os trabalhos t6cnicos e justificou seu panto de vistas falou da
revitalizagao da fonte do Fontanela e suas preocupa96es sobre elaldisse que la ficava
o seu grito de desespero por conta da questao hidrica e do saneamento basico,
tecendo virios comentgrios sobre suas preocupa96es e disse estar ao lado do
Governo apenas era muito criterioso e preocupadol a sra. Secretgria disse das
prioridades e planejamento para fazer as ETAs e que iriam fazert argumentou sua
visio e preocupaQao sabre a possibilidade de captar agua do rio Jaguari. com a
expansao do Municipioldeu exemplos das suas preocupag6es, inclusive sobre os tr6s
rios que banhavam a cidade, o Camanducaia. o Atibaia e o Jaguarie das dificuldades
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de captar agua do rio Atibaia; comentou sabre a prioridade do tratamento de agua e
da necessidade da juventude se preocupar com o futuro de JaguariOna e trabalhar
para que acontecesse o melhor sempreldisse das preocupag6es e dos esforgo do
prefeito para que os projetos saissem do papele planejar um continua trabalhol

agradeceu todo o trabalho da equipe da sua Secretaria que nio media esforgos para
que tudo pudesse acontecer dentro do cronograma planejadotse colocou a disposigao
da populagao para atender da mellor forma possivell a sra. Secretgria Elisanita
lembrou que a agua de JaguariOna era a agua maid barata da regiao e mesmo assam
havia inadimp16ncia em 2022 de 32% e teceu comentdrios sobre aquilo, salientando
que existia muito investimento na questao da agua, sempre se preocupando em nio
onerar o bolso do consumidor; frisou que a populagao tinha de ter a consci6ncia de
que agua era consume e dar valor aquino, e se todos pagassem sobraria mais para
investimentosl a sra. Luciana disse que estavam investindo no controle de perda e
que os nove milh6es e meio para o pr6ximo ano seriam investidos para controle de
perdalfalou sobre a mana do Fontanela, detalhando maiores condig6es da mesma e
que JaguariOna tinha uma das melhores aguas da regiaolteceu comentirios tamb6m
sabre aquela colocaQao, lembrando que na mana tinha rede de esgoto e era vulnerivel
o sr. Afonso Lopes da Silva lembrou que o Fred disse que havia delta um estudo la, a
sra. Luciana disse que ela na 6poca e o colega Paulo receberam ameagal teceu
maiores comentdrios explicativos e de exist6ncia de processo daquela minala seguir,
o sr. Presidente enalteceu mais uma vez a importancia daquela Audi6ncia POblical
lembrou que no dia seguinte haveria outra para tratar do mesmo prqetolagradeceu a
todos e encerrou a presente Audi6ncia POblica. Nada mais havendo a tratar, lavrei a
presente ata que. lida e achada conforme, vai devidamente assinada pda Comissio
Permanente de Orgamento, Finangas e Contabilidade. A Ata seri anexada ao
Processo n ' 128/2022, juntamente com CD contends gravagao da referida Audi6ncia
P tl blicaL,
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